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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz.
hová a lap szellemi részét ilietö minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. liimző-utcea 1. s». 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

„A klassikus homály.“
Goresakoff herczeg válasza Salisbury 

erőteljes jegyzékére képezi a keleti kér­
dés napirendjében a legeslegújabb ese­
ményt, ha ugyan megérdemli az esemény 
nevet, midőn a medve talpára áll és az 
orrába illesztett angol vaskarika miatt 
nagy megerőltetéssel alázatos kaschama- 
diner positurába igyekszik kiengesztelni 
haragos urát.

Ezt a benyomást teszi ugyanis a vi­
lágra Goresakoff válasz-jegyzéke. Dörmög- 
dörmög, de nem harap. Védekezik a do­
rongolás ellen, de nem támad. Játsza a 
szelídítettet, mert kénytelen vele. Oda is 
néz, ide is néz, de a török mézköpüt erő­
sen tartja szájában. Valamit elengedne be­
lőle, de ravasz izgés-mozgásával elárulja, 
hogy ha rést lel, megtartja az egészet.

Tragikomikus helyzet az bizonyos. Oly 
husángolasra, a minőben Salisbury része­
sítette a san-stefanói szerződés bonczolása 
által az orosz diplomatiát, nem volt va­
lami kellemes feladat jó arczczal felelgetni 
és hajlongani a szentpétervári kabinetnek. 
Es mégis jó arczot kénytelen vágni a rósz 
játékhoz, az oly megsemmisítő Ítélet után, 
a minőt a st.-jamesi kabinet a nemzetközi 
jog, az államsouverainitás, az európai sza- 
bagság, a kereskedelmi érdekek nevében 
olvas gonosz fejére.

Nehezen is megy rendkívül a vála- 
szolgatás. Érv helyett óvatos feleselgetés- 
ből áll az egész válaszjegyzék. Nincs alapja, 
a melyen megállhasson, nincsenek okai, 
a melyekkel puskázhasson. Mig a Salis­
bury körjegyzéke által a Törökországban 
élő keresztény népek sorsának javítása 
iránt angol részről is kifejezett törekvésre 
is csak egy fanyar bókkal válaszolhat. A 
többi aztán merő gyenge sophismák ösz- 
szeillesztgetése, tagadása a ténynek, elha- 
zudása a törekvésnek; szóval a Beacons- 
field által oly kitünően jellemzett „klaszi- 
kus homályba“ való burkolódzás.

Tagadja, hogy Bulgária orosz ellen­
őrzés alá kerül. Pedig a tény, hogy kü­
lön fejedelemséggé alakittatik, az oroszok 
által végrehajtott szervezés mellett, hosz- 
szas időtartamú katonai occupatióval, oly 
tény, melyet semmi diplomatiai rabulistika 
le nem okoskodhat. Románia protectió alá 
kerülése a bolgár vazal-fejedelemség, Bes­
sarabia elrablása, és a katonai átvonulási 
vonalból eredő biztos tény, melyet ta­
gadni csak orosz diplomatiai szemérmet­
lenség képes.

Ilyen tagadások természetével bir Gor­
esakoff válaszjegyzékének minden pontja, 
a melyekben a Thessalia és Epirusra vo­
natkozó stipulatiók, a Fekete-tenger ural­
mát hatalmába kerítő intézkedések felett 
megereget. Ezek a tagadások és álokos­
kodások sokkal közönségesebbek, hogy 
sem érdemes volna velők e helyen hossza­
san foglalkozni.

Más az, a mit keresünk e válaszjegy­
zékben. Az t. i. mit felel hát voltaképen 
a felhívásra az egész szerződésnek a con- 
gressus elé terjesztése dolgában, s mit 
felel a megszállás abbahagyása tekin­
tetében. — És itt e pontnál tűnik

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁBCZÁJL
Szemere Miklóshoz.

— Költői levél.
Bégen kívánlak mar ősmerni 
Adjon isten Horácz apám!
Ezen levélkémért reményiem 
Nem fogsz megneheztelui rám. 
Nagy tisztelőd vagyok régóta, 
Ösmerem minden versedet .... 
Az a „geszti vyperáról“ irt 
Mondhatom pompás műremek.

ki a leghatározottabban, mily ravasz, 
mily kétértelmű mondásokban tudja visz- 
szaadni Goresakoff ő excellentiája az orosz 
törekvések valódiságát elfedő „klassikus 
homályt.* A világért sem ad nyílt választ, 
nem mondja, hogy nem egyezik bele az 
egész szerződésnek a congressus elé ter­
jesztésére, azt sem mondja, hogy most 
már beleegyezik. Himezve-hámozva jelenti 
ki, hogy a szerződés „előzetes természete,, 
azt jelzi, miszerint nem akar praejudikálni 
a végleges rendezésnek, s mégis az utolsó 
fordulatban azt mondja, hogy csak a „nél­
külözhetetleneknek tartott változásoknak* 
van tér adva.

így van ez a megszállás ügyével is. 
Ígéri, hogy lehet rövidebb időtartamú is, 
mint két évi, de hogy egyáltalán ne le­
gyen, azt nem mondja ki.

Ha semmi más nem állana e jegy­
zék jellemzéséül, mint ama felfogás sok­
félesége és különfélesége, melylyel az an­
gol világlapok táviratilag már ismertetett 
hozzászólásai részesítik a jegyzéket: ezek 
már bizonyítanák az orosz válaszjegyzék 
homályosságát és kimagyarázhatatlanságát.

Ügy látszik Beaconsfield lord már is­
merte kéz alatt megküldött tartalmát, mi­
dőn hatalmas, félremagyarázhatlan nyilt- 
ságu beszédét mondotta, s azért voltak 
oly kíméletlenül bonezolók mintegy felele­
tül szolgáló fejtegetései. E jegyzékre vo­
natkozott több kifejezése. És épen, mert 
nagyon közel áll erre nézve az eshetőség, 
kétségtelen gyanánt vehetjük, hogy Gor­
esakoff jegyzékét egy erélyes felhívás 
fogja követni, s ha erre is bornál) os lesz 
a felelet, jő az ultimatum s rá az angol- 
orosz háború.

A habarék párt.
Az ellenzéki árnyalatok vájudásáról égyre 

jelennek meg a betegállapoti kimutatások. A leg­
újabb jelentés azon reménykedésének ad kifejezést, 
hogy „az ellenzékek egyesülése még e hét foly­
tán remélhető; a másik hir már az előleges ke­
resztvíz alól, mint születése előtt „az egyesült el­
lenzék“ nevét hordó kormánypraetendenst mutatja 
be a vad házasságból kikerülni remélt morális és 
politikai majom-szörnyecskét; a harmadik hir 
hozza azok nemzetes és vitézlő névsorát, a kik a 
színfalak mögött folyosó-szerelmeteskedések álta 
az apaságra igényt tartanak.

Csak az ország nem jő szóba. Ezt már oly 
jó bolondnak tartják, hogy rá lehet octroyálni 
másodszor is tartás, ápolás, örökbefogadás végett 
minden monstrumot. Azt hiszik, annak nem volt 
e.ég viselni az első kiadású erkölcstelenség és 
nemzetámitás szülöttének iszonyú áldozatokba ke­
rülő költségeit, most még rá lehet szedni az uj 
porontytyal is, mely úgy hasonlít az előbbihez, 
mint a korcs majom az orangutánhoz.

A újonnan csinálodő párt „programmjának4' 
kidolgozása több nap óta tart. Készt vettek a pon- 
tozatok összeállításának nevezett habarék-munká­
ban következők: a független szabadelvűek részé­
ről, Simonyi Lajos b., Bánhidy Béla b. és Chorin 
Ferencz, tehát két báró és egy báróságon alól álló 
nem-ember; a conservativek részéről Apponyi Al­
bert gróf, Berchtold László gróf és Bujano- 
vics Sándor, tehát két gróf, és egy nem­
báró ; a bolygó hollandusok közül Molnár Aladár,

Es lovaggá------------vagy mit is mondok
Magyar poétává avatsz — — —
Tüskékkel rakott életemben 
Ez lesz a legszebb pillanat.

Tokajnak lángoló borával 
Iszunk majd magnum áldomást,
Éltetjük a dicső Kossuthot 
S a szegény elhagyott hazát.
De mig ez eljő, a távolból 
Fogadd forró üdvözletem 
S egy kis helyet nemes szívedben 
Kérlek szépen adjál nekem.

Vay S.
Dalaim mint haliám olvastad 
És tetszésedet megnyerek;
Istenemre! sohsem álmodtam 
Számukra ily királyi bért ....
De hó — szent Knigge ! ismét vétek 
Ellened, dúlsz fűlsz etiquette . . .
Nem rontok ajtóstól a házba 
S bemutatom magam neked.

lm itt van személyleírásom:
Hajam göndör, szemem sötét,
Ajkam szerecsen torma kissé------------
Nem vagyok ám csöppet se szép.
De jó gyerek tetőtől talpig,
Semmitől meg nem rettenek 
Szókimondó, republicans 
S — alacsony mindezek felett.

Az én múzsám nem víg csapongó 
Legtöbbször pit) ergőre áll,
Vagy gúnyolódik s dalom akkor 
Mikent éles tőr úgy talál.
Ez a ezudar világ sokat báni 
Azt mondja hóbortos vagyok,
Gyakran kaczagja omló könnyem 
S csúfol mikor lelkem sajog.

Azt hiszem jól le vagyok festve------- —
Es ha egyszer Zemplénbe hajt 
Vándor utam, Lasztócz tájára 
E képről rám ösmersz te majd

Az ördög szolgálója.
- REGÉNY. -

IRTA GONZALES EMMANUEL.

Francziából fordítja : NYÁRT LÁSZLÓ.

HARMADIK KÖNYV.
— 35-ik folytatás. —

Nem bírván erőt kifejteni a cselhez folya­
modtak. A veszély az erélyes és rögtöni elhatá­
rozások órája.

Felhasználva a homályt, mely busz lépés­
nyire láthatlanná tévé az embert, Giovanni megpa­
rancsoló a nőknek és gyermekeknek, hogy feküd­
jenek le a földre csoportonkínt és e csoportok fölé 
magas szénaboglyákat hányatott; azután megpa­
rancsoló társainak követni példáját és az apróbb 
szénakötegek egyikébe burkolódzott, melyek az ut 
szélén feküdtek.

A száműzettek utánzák vezérök példáját, és 
nemsokára nem látszott élő ember az egész térsé­
gen, csupán miként előbb is szénaboglyák álottak
az ut mentében. Az egész térség nyugodt és hall­
gatag lett. 6 0 6

ti a hegyek felé vezető utat őrizé, 
B8müw a,\ k°É>7 a bujdosók tudomással bírnak 
szándékáról es nyugodtan várta közeledtüket.

Azonban nem látván őket megérkezni tartott 
attól, hogy talán valamely roszul őrzött szoroson

Szilágyi Dezső és Horánszky Nándor, tehát egy 
kisdednevelő, a kire a pártnemzés után nagy szük­
ség vau, egy ál-csemeghi és egy államtitkár he­
lyettesi kandidátus; végül hamleti lélek gyanánt 
a meghalt Lónyay Menyhért szellemének mozgó 
képviselőjéül b. Kaas Ivor, a folyosó lidércz. Az 
áldást meghozza a készre Kerkapoly, az egyet­
értést Somsich Pál. Ezek aztán mindjárt búcsúz­
hatnak is Tapolcza és Kaposvár kapufélfáitól; a 
többieket pedig majd elbucsuztatja az efféle já­
téktól megundorodva elforduló választó nép.

De ne vágjunk elébe a napi krónikát iró 
tisztnek, menjünk át az országházi folyosó politi­
kusok csinálmányának tervezetére. Mert van ám 
valami ilyes is. Még pedig, mint a tudósítások 
mondjílc, eleinte programra helyett „egy kimerítő 
emlékirat terveztetett és fogalmaztatott, de ké­
sőbb“ . . . nos és most itt jő az isteni sugallat: 
„az áttekintés könnyebbsége végett rövid kivonata 
fogadtatott el az emlékiratnak, s ez fog a mai 
pártértekezleteknek tárgyalási alapul előterjesz­
tetni.*

Emlékiratból kiollózott programra, juhász- 
bundából ősszeférczelt bekecs, ócska köpenyegből 
uj kabát, püspöksüveg kalapformába ütve, tessék 
választani. A „minden áron fusiónálni akaróknak“ 
még csak könnyű. Egyik majd kilóg a bekecs­
ből, másik nem lát a kalap alól, a harmadik 
próbálgatja a mellényt: a fő úgy is a kermány- 
rajutás elv programra, törekvés és czél nélkül, a 
nemzet érdeke az számításba sem jő. De nem oly 
könnyű ám a vidékről jövő éles szemrehányások 
miatt. Ott már kezdik nem szeretni a vakandok- 
tréfálkozást és folyosó - komédiát. Haragra vont 
szemöldökkel, kérdő ábrázattal állanak meg az 
újabb nemzet-botránkoztató kotyvalékoskodás előtt. 
Türelmük fogytán, a mandátum veszendőben. Sze­
gény halvaszületett párt, te rád sem vár a vá­
lasztásoknál feltámadás! El fogsz kallódni, meg 
fogsz semmisitetni az ébredező nép által, mert 
annak ugyan nem kellesz ketrétü conservativ 
és független szabadelvű arezodon Lónyay keléssel, 
Kerkápoly daganattal, s a megmételyezett vér oly 
apró kinövéseivel, a melyek halált hozólag ta­
padnak rád, s oly inmoralissá, robasztóvá teszik 
leheletedet is, mint azt csak egy oly kiadású fusió 
teheti, a mely nem okulva a tapasztalaton, a 
„Kelet Népéből*, „Közvéleményből“ és „Pesti 
Naplóból* kiirt közhelyek összekeveréséből alkotja 
meg pontozatait.

Itt adjuk e pontozat-tervezetet:
„Hűség az uralkodó házhoz és ragaszkodás 

az 1867. XII. törvényezikkben foglalt monarchiái 
kapcsolathoz.

A magyar állameszme megszilárdítása és al­
kotmányos kifejtése s a polgárok közszabadságá­
nak megóvása.

Magyarország érdekeinek megfelelő hatályos 
külpolitika s Oroszország hatalmi terjeszkedésének 
a Dunánál és a Balkán félszigeten megakadá­
lyozása.

A monarchia vedelmere szükséges hadsereg 
fenntartása. Ha a béke belyreállott, a hadszerve­
zet revisiója megtakarítások eszközlése végett. A 
magyar elem erősbitése a közös hadseregben; a 
honvédség fenntartása és anyagi erőnkhöz mért 
fejlesztése.

A Tisza-féle kiegyezés elvetése. Megfelelőbb 
egyezség Ausztriával szabadkereskedelmi irányban, 
nemzetközi kereskedelmi szerződésekkel, a fogyasz­
tási adókban szenvedett károsodás reparatiójával; 
ha ez nem volna elérhető, külön vám- és fogyasz­
tási terület állítassák. A bankkérdés az ország hi­
telszükségleteit kielégítő módon oldassék meg. A 
nyolezvan millió bankadósság végleg elintézettnek 
mondatik ki.

keresztül menekülhettek meg, és vagy tizenöt 
sbiret kémlelésre küldött ki, kik a térségen elszó­
ródtak.

Figyelmes füllel, töltött fegyverrel haladtak 
lassan előre lépésről lépésre, készen övéikkel leg­
kisebb felfedezésüket lövés által tudatni. De körü­
löttük mély csend és sötétség uralkodott. Ezen 
csend rejtélyesnek és nyugtalanítónak tűnt fel előt­
tük. A számüzöttek egész serege varázslás utján 
látszott eltűnni a föld alá.

Már elhaladott a csapat a boglyák mellett 
melyek alatt a nők és a gyermekek rejtve való­
nak, midőn egyiköknek azon gondolata támadt, 
hogy tán czélszerfi lenne azokat felhányni; gyor­
san visszatérve közeledett a legszólsőhöz s szuro­
nyát belédöfó. Azonban a fegyvert, mely ellenállás 
nélkül hatolt be a boglyába, a legnagyobb erőfe­
szítés daczára sem lehetett kihúzni. Mintha egy 
láthatatlan kéz tartotta volna azt lehúzva a széna­
boglya közepére.

A sbir rémülten hivá társait segélyére. Ezek 
elősiettek, hogy segítségére legyenek, midőn a 
boglyák lassankint mozogni és nőni kezdőnek; 
majd egyszerre mindegyikből egy-egy férfi alak 
ugrott elő.

Ezen jelenségek, melyek sokkal gyorsabban 
történtek meg, mintsem leírhatók, félelmet és 
rendetlenséget idéztek elő a sbirek között, kik 
minden erejökkel futni kezdettek.

Misem ragályosabb, mint a félelem. A csa­
pat, mely a sbireket kémkedésre kiküldő, eszeve­
szetten látván őket visszasietni, szintén összezava­
rodva futásnak adá magát, azt vélvén, hogy sar­
kaikon a környék összes bujdosói és banditái kö­
vetik őket; maga Diodato is elsodortatott az ár 
által.

Az ifjú siciliai vezér és Carini rögtön be­
látták , hogy a zavar ezen perezét fel kell 
használni.

A nők és gyermekek a csapat közepén let­
tek elhelyezve, mely most gyors futásban indult 
előre, mindent feldöntve és elsodorva, a mi csak 
útját állotta.

Giovanni, ki a, legelszántabbakkal hátul ma­
radt, hogy a visszavonulás útját szabadon tartsa ,

Államháztartásunk rendezése körül a közgaz­
dasági politika legyen irányadó. Az egyensúly 
helyreállítására a direct adók többé ne emeltesse­
nek. A fogyasztási adók a hazai viszonyoknak 
megfelelőleg szabályoztassanak.

Bányák és államjavak eladassanak. A pénz­
ügyi kezelés akként reformáltassék, hogy az adó­
fizető polgárok jogtalan zaklatások ellen mentve 
legyenek.

A nemzetiségek és vallásfelekezetek közötti 
béke fenntartassék. A törvény előtt teljes vallássza­
badság és jogegyenlőség.

A polgárok gyülekezési és egyesülési szabad­
sága törvényben biztosíttassák.

Közigazgatási bíráskodás, a minisztériumoktól 
elkülönítve.

Az igazságügyi téren polgári magánjog co- 
dificatiója, uj csődtörvény, pünvádi eljárás, mezei 
rendőrségi törvény, semmitőszék megszüntetése, 
királyi táblák felosztása.

Közoktatás nemzeti alapon, szakoktatás a 
felsőbb népiskolákban, középtanodai törvény, az 
összes tanügynek a közoktatási minisztérium alá 
concentrálása.

Mezőgazdaság érdekeinek felkarolása, kisbir­
tokosok hitelének gondozása, ipartörvény revisiója, 
ipari szakoktatás.

Vasutak csoportosítása, jó tarifa-politika, a 
folyók szabályozása.

A főrendiház reformja.“
Ez egy chaos, de nem programra. Közös 

hadsereg és magyar elem? Takarékosság és két 
hadsereg? Alkudozás közös vámterületen? Bank­
kérdés kielégítő megoldása, s nem önálló bank? 
Egyensúly helyreállítás a fogyasztási adók emelé­
sével? Na a kinek mindez kell, a ki elfogadja e 
programúiban egymás mellett egymás ellen küzdő 
senuyeypárti, banhidypárti, simonyi-tariffa-párti, 
kaasiada-zöldséget, az megérdemli, hogy felavat- 
tassék a ha akarom vemhes, ha akarom nem vem­
hes programra egyesületi ezégének tagjává; meg­
érdemli, hogy a zagyva ellenzék czimén menjen 
megbukni a kerületébe.

Goresakoff válasza Salisbury kör­
jegyzékére.

Herezeg Goresakoff válaszjegyzéke marquis 
Salisbury körjegyzőkére, tagadja, hogy a san-ste­
fanói szerződés egy nagy szláv államot teremtett 
Oroszország ellenőrzése alatt. A Bulgáriát illető 
megállapodások csak kifejlesztései a konstantiná­
polyi értekezlet által megállapított elvnek.

Maga Salisbury bevallja, hogy a háború nem 
engedi meg az egyszerű és puszta visszatérést a 
konstantinápolyi értekezlet programmjához. A tény, 
hogy a szerződés előzetes szerződés, az jelzi, hogy 
Oroszország nem akar praejudicálni a végleges 
rendezésnek, melyet technikai tanulmányok és .szá­
mos érdekek kiegyeztetése megkövetel, s igy tér 
van adva a nélkülözhetetleneknek tartott változta­
tások eszközlésére.

Bulgária ép oly kevéssé leend az orosz el­
lenőrzés alatt, mint románia. Oroszország a bol­
gár megszállás maximumát két évben állapitá meg, 
mert ha a megszállási idő bizonytalan lenne, azon 
gyanú támadt volna, hogy Oroszország annectálui 
akarja Bulgáriát. Oroszország teljesen kész a meg­
szállási határidőt megrövidíteni. Bulgária határai 
csak általános kifejezésekben vannak megjelölve, 
maga a konstantinápolyi értekezlet megjelölte a 
Fekete- és az Aegai-tenger kikötőit, melyek csak 
kereskedelem kifejlesztésére rendelvék, a melyből 
Anglia s a középtengeri hatalmas vonják a leg­
több hasznot. A bolgár kormányzó megválasztásá­
hoz a^ portának és Európának helybenhagyása 
szükséges. Oroszország messze távol áll attól, hogy 
Bulgáriát Oroszország politikai rendszerébe való 
belépésre birja ; a létező intézményeken jóformán 
semmit sem változtatott, csak a hiányos életbelép­
tetés felett őrködik.

Goresakoff herczeg csodálkozását fejezi ki az 
Epirus és Thessáliára vonatkozó stipulátiók elleni 
kifogások felett. Ha Oroszország ezen tartomá­
nyokra nézve semmit sem kötött volna ki, azzal 
vádolták volna Oroszországot, hogy a görögöket 
feláldozza a szlávoknak. Ha oly autonómiát ki.

meg akart arról győződni, mielőtt e vonalat el­
hagyta, vájjon övéinek egyike sem maradt hátra.

Visszatekintve egy nőt vett észre, ki nem 
követheté a csapatot, és a sötétség daczára, fel­
ismerő őt : e nő Judith volt.

Giovanni aggodalomtelt kiáltást hallatott, és 
elébe szaladva karjai közé szoritá a szép zsidónőt, 
ki nem volt nehezebb egy gyermeknél, és futni 
kezdett véle.

Azonban ezen idő alatt a sbirek megállit- 
tatva Diodato által, újra elfoglalák helyeiket. A 
nyilás, mely az élő falon töretett, és a melyen 
keresztül a bujdosók megmenekedtek, újra bezá­
ródott, és Giovanni bátyját látá maga előtt 
állani.

Ha egyedül lett volna, úgy megkisérlendette 
utat törni magának, hogy társaihoz csatlakozhas­
sák ; azonban a veszély, melynek Judithot ki­
tenné, vis-zariasztá őt.

Az ifjú Campo Forte marquis, — meg­
látván a bujd„sok vezérét elszakasztva seregétől, 
és a szép Judithot egyedül a minden oldalról 
közrefogott szökevény védelmében, nem fojtható 
el örömkiáltásat.

— Ne lőjetek, mondá a sbireknek, — a 
tiétek ezen bandita vezér, kinek fejét aranynyal 
mérem fel, a szép zsidónő pedig enyém lesz!

Azonban Giovanni becses terhével csakhamar 
újra tutásnak adá magát és néhány pillanat alatt 
elérvén a hegyszakadékot, busz lépésnyire meg­
előző üldözőit.

Mindazáltal, menekülésének gyorsasága da­
czára, a csapat, mely őt nyomon követte mind­
untalan tért nyert. Judith ezelőtt csakis kiáltá­
saikat hallá, most azonban lépéseiknek zaját is 
tisztán megkülönböztethető.

Belátván a veszélyt, melybe Giovavni miatta 
jutott, így szólott hozzá;

— Hagyj el! Érzem szived lüktetésén, hogy 
erőid kifogytak. Legalább egyikünk meneküljön 
meg a kárhozattól.

— Soha! — feleié az ifjú vezér.
— Utol fognak érni, és te veszve vegy! 

Gondold meg, hogy Diodato gyűlöl téged.
— Téged pedig szeret! — kiálta fel iszo­

nyúan Giovanni. — Oh inkább enkarjaimmal foj-

vántak volna számukra, amilyent Bolgár ország 
kap, akkor Oroszországot azzal vádoltak volna, 
hogy szétrombolja Törökországot.

Goresakoff tagadja, hogy a szerződés azt 
kötötte ki, hogy a görög tartományok javított in­
tézményei az orosz egyház vezetése alatt készül­
jenek. A görög orthodox cultusra vonatkozó in­
tézkedése a kainardjéi szerződésnek a szultán e 
felekezetű összes keresztény alatt valóira terjed­
het ki.

Túlzott állítás az, hogy Bessarábia vissza­
adása, Bolgárország kiterjesztése a Fekete-tengerig 
és Batum megszerzése, Oroszország akaratát a 
Fekete-tenger egész szomszédságában túlnyomóvá 
tenné.

Meglehet Anglia jobb szeretné, ha az ör­
ményországi szerzemények, melyeknek védelmi ér­
tékük van, török kezekben volnának, de ugyan­
ezen ok miatt Oroszország saját biztonsága ked­
véért bírni akarja azokat.

Ha Anglia meg akarta volna kímélni Török­
országot a területi engedménytől, akkor csak egye­
sülnie kellett volna Oroszországgal. Miután Angii?, 
megtagadta ezt, nem vitathatja el azon jogot 
Oroszországtól, hogy oly állapot létesítését köve­
telhesse, mely jövőre felmenti az áldozatoktól.

Goresakoff megczáfolja azután Salisburynek 
a badisarezra vonatkozó érvét, azután örömmel 
constatálja, Salisbury sürgönyének zárszavait, me­
lyek azon óhajt fejezik ki, hogy a törökországi la­
kosság jóléte biztosittassék.

Végűi hg. Goresakoff akkéat jellemzi a hely­
zetet, hogy a szerződések 22 év óta egymásután 
Törökország, az egyesült fejedelemségek s a kon­
stantinápolyi conferentia által megszegettek, most 
maga Salisbury elismeri, hogy nagy változtatás 
szükséges. Mi megtudni óhajtjuk, hogy Salisbury 
mint kívánja kiegyeztetni Anglia s egyébb hatalmak 
érdekeit a népek jólétével ?

Úgy szintén óhajtjuk megtudni, hogy Sa­
lisbury mint akarja a san-stefanói szerződésen kí­
vül az óhajtott czélt elérni, méltányos tekintettel 
Oroszországnak áldozatok árán szerzett jogaira ? 
Salisbury jegyzéke e kérdésre nem tartalmaz 
választ.

Keleti ügy az angol alsóházban.
Az alsóház tegnap folytatta a felirati 

vitát. A kormány politikáját kivált a radicalisok 
támadták meg.

Hartington: Ha azt hinné, hogy a cabi- 
net-politika határozottan harczias, akkor haladék­
talanul támogatta volna Lawson módositványát; 
csatlakozik a fejtegetésekhez, melyeket Gladstone 
a kabinet politikájáról mondott. Tiltakozik Law- 
son magatartása ellen, mely a házat azon alterna­
tiva elé állította, hogy vagy fogadja el a módosifc- 
ványt, mely inopportunus, vagy helyeselje a kabi­
net politikáját, melyről sokan tartják, hogy az ese­
mények nem igazolták. Szóló ragaszkodik ahhoz, 
hogy az európai concert a legjobb politika, re­
méli, hogy az elérhető, a congressus lehetséges 
és a felmerült nehézségeket leküzdhetni.

A san-stefanói szerződés nehány czikke kifo­
gásolandó, de meg kell fontolni, hogy e szerződés 
azon háború után köttetett, melyet csa Török- és 
Oroszország viseltek, és ezért az ügyet békés szel­
lemben kell tárgyalni. Szóló kérdi, hogy a hadké­
szülődések a britt vagy az európai érdekek fenn­
tartásáért történtek-e ? továbbá, hogy a kormány 
kirántotta-e magát az izoláltságból?

Wolff: A kormánynak nem kötelessége meg­
védeni más nemzetek érdekeit, hanem csak az, 
hogy megtartsa azon hatalmak közreműködését, 
melyek Anglia nézetét osztják.

Az alsóház 319 szóval 64 ellen elvetette 
Lawson módositványát. Hartington, Forster és sok 
liberális tartózkodott a szavazástól, Gladstone és 
Bright a módositványra szavaztak.

Campbell visszavonta a módositványt és ez­
zel a felirat egyhangúlag elfogadtatott.

Northcote ezeket mondá a tegnapi ülés­
ben: Hg. Gorcsakoffnak ma este közzétett sürgö­
nyét a kormány még nem ismeri. A legerélyeseb­
ben megczáfolja azon feltevést, hogy Salisbury 
sürgönyének a háború siettetése volt a hivatása.

talak meg, mintsem e gyalázatos hatalmába jut­
tassalak !

Ezen gondolatra testének izmai uj erőket 
nyerőnek, s Judithot szivére szorítva, gyors futá­
sát újra elkezdő.

Azonban már alig nehány lépésnyire volt á 
sbirek előtt, és"ezek már futás közben nyujták kar­
jaikat, hogy őt megragadják.

Ekkor rögtön színes ablaküvegeken keresztül 
fénysugár tűnt Giovanni szemébe. Egy gyermek 
meggjujtá a lámpát, mely az éjen keresztül a tem­
plomokban égni szokott.

Giovanni csak ekkor emlékezett meg arról, 
hogy ezen templom, melyre nem is gondolt, bir 
még menedékjogg-l. A kapu nyitva volt.

Egy ugrassa! átlépvén a küszöböt, az oltár­
hoz sietett, mely előtt egy pap imádkozott.

— Ki vagy, és mit keressz iti ? — kérdé 
az aggastyán, zavarva ajtatos vezeklésében.

— Menedéket! atyám.
— Mrnedéket! — ismétlé a pap komolyan. 

— Térdeljetek le és imádkozzatok félelem nélkül; 
Isten oltalma alatt álltok.

A sbirek ösztőnszerü tisztelettel állottak 
meg a templom előtt, nem merve átlépni annak 
küszöbét.

Egyedül Diodato, tekintet nélkül e hely 
szentségére, lépett be a templomba, és lépteinek 
zajától visszhangoztatva a boltozatokat, egyenesen 
az oltár télé közeledett.

A pap összevont szemöldökkel tett néhány 
lépést a marquis felé, és elállván előtte az utat, 
parancsoló hangon igy szólott hozzá.

— Mit akarsz, ifjú ember?
— Ezen embert akarom elfogni, feleié Dio­

dato, ostorával Giovannira mutatván.
— Mily távol vidékekről jösz ide, hogy 

nem tudod, miszerint a templom menedékjog­
gal bir?

— Eh! ezek régi szokások, melyek már el- 
avúltak. Mint Girgenti vidéke kormányzójának fia, 
élve reám ruházott teljhatalommal, követelem ezen 
banditát és a leányt, mert az egyik fejedelmének 
lázadó alattvalója, és a másik elszökött atyai 
házából.

(Folytatása következik.)



A kormány állási kényszeríti arra, hogy a bábom 
lehetőségét elismerje, vizszautasitja azonban alz ál­
lítást, hogy a háborúra tőr. Anglia nem uiasitá 
vissza a congressusL hanem csak azt kivjánta, 
hogy az egész szerződés, s más nem, mint a 
szerződés, a congressus elé terjesztessék. E né­
zethez hozzájárultak : Fáancziaország és a többi ha­
talmak. A kormánynak legkevésbé sem képezi a vá­
gyát, hogy Oroszországot megalázza. Fontos briít 
érdekeket érint a kérdés, s a kormány azt hiszi, hogy 
a legbölcsebb politikát követte az érdekek védel­
mére és a béke fentartására, A kormány ismeri 
kötelességét; ha kell, nem riad vissza a köteh sség 
teljesítésétől.
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Az összes londoni lapok Gorcsakoff va 
jegyzékét bonczkésük alá veszik; ezekből idt 
a vezérlapok véleményét.

A „Times“ Írja: Az okmány nyílvánitj 
igazi óhajt, biztosítani a békés megoldást, 
vábbá a készséget becsületesen megvitatni a 
ződés által megtámadott kérdéseket. Csak a 
gressus illetékes dönteni a szerződés érvényes­
sége felett, és ezért úgy Salisbury jegyzékét és 
Oroszország válaszát Európa bírálata alá kelb ter­
jeszteni.

A „Daily News® úgy találja, hogy az em­
lékirat nem vet tiszta világot Oroszország szán­
dékaira.

A „Daily Telegraph“ nem találja, benne ki­
fejezve a hajlandóságot úgy terjeszteni a szerző­
dést a congressus elé, ahogy Anglia kívánja.

A „Morning Post“ szerint Gorcsakoff hg. 
nyilván arra czéloz, hogy az alkudozások megujit- 
tassanak és békés megoldás létesüljön.

A „Standard“ is ily nézeten van, de 
mondja, hogy nem kell ellenjavaslatokat t^nni, 
ez kelepcze volna, melybe Angliának nem kell 
belemennie. Ne Anglia, hanem Európa határozza 
el, hogy mi fogadható el a san-stefanói szerződés 
helyett.

utasítani. Igaz, hogy a két regnicolaris bizottság 
tanácskozásainak tárgyát képező kérdésben nincs 
törvény által megszabva a két bizottság tanács­
kozásainak módja, de az osztrákok által javasolt 
mód, egész határozottan ellenkezik az 1867-iki 
törvényeknek szellemével. A regnicolaris deputa- 
tiók csak nuntiumok által érintkezhetnek egymás- 
sal, nagyon veszedelmes praecedens lenne ezen 
kérdésben eltérni, a törvényes tanácskozási mód­
tól. A ce n tralpar lament felé tett lépés- 
sel egyértelmű lenne az osztrákok kérdéses javas­
latának elfogadása.

ORSZÁGGYŰLÉS.

azt

a kormány szán- 
és visszautasítani

A keleti kérdés az olasz kamarában.
P a ndolffy előterjeszti interpellatióját, utal 

a solidaritásra, mely Olaszországot a nyugati ha­
talmakkal, nevezetesen Anglia és Ausztria-Magyar- 
országgal egyesíti, mely szükségessé teszi a {szö­
vetséget e hatalmakkal, hogy a keleti kérdés njeg- 
oldassék.

C a v a 1 i o 11 i előterjeszti interpellatióját és 
hasonló szellemben milatkozik, nevezetesen a san- 
steLnói szerződés ellen. Kiemeli, hogy teljes 
egyetértésnek kell lenni, kivált Olasz- és Xusztria- 
Magyarország közt; a semleges magatartást lenet- 
iennek tartja és azt hiszi, hogy a keleti kérdést 
csak Anglia és Ausztria-Magyarország oldhat­
ják meg. i

Cor ti külügyminiszter ezeket mondja: 
Olaszország készséggel csatlakozott a congressus 
iránti javaslatokhoz. A kormány az ellenségeske­
dések kitörése óta szigorúan semleges maradt, de 
valahányszor alkalom kínálkozott, nem mulasz­
totta el a háború befejezését javasolni. Viszo­
nyaink az összes hatalmakhoz kitünően barátsá­
gos jellegűek; mentek vagyunk minden kötele­
zettségtől, kivéve azokat, melyek az európai köz­
jogot képező szerződésekből folynak : ezentúl is 
nyílt és íoyalis politika által mind jobban meg 
fogják szi.arditani e kölcsönös bizalmat, mely a 
jövő ,egjobb biztositéka.

Cavaliotti kérdi, hogy 
aéiozik-e Angliához csatlakozni 
a San-stefanói szerződést? j

Corti külügyminiszter: A kormány még \ 
mindig bizik az alkudozásuk sikerében; czélszerüt- } 
len volna oly nyilatkozatokat tenni, melyek com- \ 
promittálhatnak a végeredményt; tökéletesen egyet­
ért Cavaliotti nézetével az Ausztria-Magyarország- 
gal való szívélyes barátságból eredendő előnyöket 
illetőleg, de e barátságot Ehetetlennek tartja, ha 
e kamarában oly területi követeléseket tárgyalnak, 
mel.i ek ellen mondásban állnak az ezen hatalommal 
kötött szerződésekkel.

Muiolmi azi óhajtja — folytatja a miniszter 
— hogy Európa az 1856. és 1871-iki szerződének 
alapjan állítsa helyre a keletet; de az 1877-iki 
eseményeket_nem lehet a történetből kitörölni. Az 
1856. és 1871 iki szerződéseket az ez iránt foly­
tatandó alkudozások folyamában módosítani kell.

A kormány kiváló gondot forditand a keres­
kedés legitim igényeire, ae anélkül, hogy ezeket 
elhanyagolná, azon elvekért fog buzogni, melyek 
nemzeti létünk alapját képezik.

Súlyos és az országot leginkább foglalkoz­
tató kérdés az, hogy európai conflictus esetén, 
minő magatartás volna Olaszországhoz méltó. Az 
alkudozások, melyek a cabinetek közt folynak; a 
békés hajlamok, melyek pár nap óta nyilvánulnak, 
bizalmat keltenek, hogy egyúttal a bizalmi okok 
felülkerekednek és az erőszakhoz való folyamodás 
elmarad.

De ha Európa nem kiméitetnék meg ily sze­
rencsétlenségtől, akkor a kormány féltékeny hsz 
az ország valódi érdekeire, szilárdul el van lö­
kéivé ezeket megvédeni, szigorúan részrehajlatljan 
magatartást elfoglalni, mely a nemzet egyetéitő 
érzéseinek megfelel.

_ C'orti beszéde után az interpellálok elállt t- 
tak interpeilátióiktól és Musolini visszavonta in­
dítványát.

Az országgyűlés mindkét házának 
jegyzői kara ma d. u. 5 órakor Ghyczy 
Kálmán elnöklete alatt tartott ülésben, melybeu 
^ s e m e g h i államtitkár és Fauler Tivadar volt 
előadó is resztvettek, összehasonlította a bAn­
te tő-t ör v é nyvk ü n y v n e k a két ház által 
megállapított szövegét. Az e módon végleg hite­
lessé vált nagy terjedelmű törvény ezután hivata­
los másolás alá fog kerülni, melynek befejeztével 
ő felsége elé szentesítés végett fog felteijesztetni, 
s_igy kilátás van arra, hogy e nagyfontosságu 
törvénynek kihirdetése a szünet második felében 
fog a két házban megtörténhetni.

Az árterületek árvédelmi ki­
adásainak a kataster tiszta jövedel­
mébe való betudása tárgyában Széli 
Kálmán pénzügyminiszter az ország ármentesitő 
társulatok képviselőit egy szakértői értekezletre 
hívta egybe, azon eszme megvitatására, hogy az 
árterületeknél mikép lehessen igazságosan inpu- 
tálni az árvédelmi kiadásokat a kataster tiszta jö­
vedelmébe. Az értekezlet, melyen a pénziigyminis- 
ter nevében André min. tanácsos elnökölt, ma 
d. u. 5 órakor a képviselőház egyik osztályában 
tartá első ülését. Fehér Miklós központi katas- 
teri felügyelő előterjesztő az általa szerkesztett 
javaslatot, melyet a pénzügyminiszter megbízása 
folytán készitett. Az értekezlet, tekintettel a ja­
vaslat nagy terjedelmére, s az ügy kiváló fontos- 
ságára, abban állapodott meg, hogy a javaslat ta­
nulmányozás végett adassék ki az értekezlet tag­
jainak, melyre 15—20 napi idő engedtetik.

A k á b o r u.

A belügyminiszter körrendeletileg fel­
hívta az összes központi választmányokat, hogy az 
országgyűlési képvis előválasztók 
1879. évre érvénynyel bízandó név­
jegyzékének kiigazítása czéíjából szüksé­
ges munkálatokat az 1874. XXXIV. 1875. VI. jés 
1876. XVIII. törvényezikkek által megállapított 
határidőkben annál pontosabban teljesítsék, mint­
hogy e részbeni mulasztásuk a választók jogainak 
csonkítását is vonhatja maga után. Ez alkalommal 
egyúttal kijelenti a miniszter, hogy a névjegyzékék 
kiigazítása körül eddigeió fölmerült s az állam­
kincstárból fedezendő költségeket túlságos nagyok­
nak tartja s azon reményének ad kifejezést, hogy 
jövőre egyrészt a közreműködésre hivatott honpol­
gárok uazafias érzületének felhasználása, másrészt 
pedig a takarékosság elvének szigorú alkalmazása 
által a:; államkincstártól csakis az elkerülhetetlenül 
szükséges költségek fedezése fog igénybe ve­
tetni.

Az osztrák quota bizotlság tegnap estve 
/ °r^,0-r P3S,zejőtt. hogy a 80 milliós bank-adós- 

Sdg fölötti tárgyalások ügyében tanácskozzék. Az 
ülés elején M r b n a gróf elnök a magyar depu- 
tatio elnökének, S z 1 á vy Józsefnek egy átiratát 
olvastató fel, a melyben jelezve van, hogy a ma­
gyar bizottság tagjai megérkeztek s így a tárgya­
lások megkezdésének ideje elérkezett. Ezen közle­
mény kapcsában hosszú vita keletkezett ezen 
árgyalasok módja felett. A kérdés érdeme a 

jött szóba. El lett határozva a magyar quóta- 
bizottsaghoz egy ízenetet intézni, a melyben az 
osztrák álláspont előadása után azon indítvány té- 
tetik hogy a két deputatio ősszesülésben 
szóbeli), g tanácskozzék (!!!) a kérdés 
megoldása íe ti. A nuntium szerkesztése dr. 
M e r b s t r e bízatott. Az ülésen a kormány részé­
ről Auersperg és Pretis miniszterek voltak 
jelen. — Hiszik, hogy az osztrák bizottság által 
javasolt tanácskozási módot, t. r az együttes szó­
beli tárgyalást a magyar quota-bizottság vissza fogja

Ki madártávlatból tekintene föld 
gömbünkre, és elég éles hallással bírna, hogy 
mindent mit a kabinetekben fenn szóval monda­
nak, vagy suttognak, megérthetné és a diplomaták 
melleik azon üregében pillanathatna, hol rendesen 
az embernél a szív szokott lenni s e helyett csak 
valami rejtélyes mozgató gépezetet tanulmányozna, 
meg kellene szemeinek akadni a ballplatzon, mert 
itt olyasmit venne észre, mi Európa jelen hely­
zetébe legkevésbé sem illik. Mig Anglia szó­
nokai fenn szóval kimondják, hogy készek a há­
borúra, melyet csak egy lehetetlen eshetőségtől 
függesztenek fel, az alatt Ausztria, a jelen vi­
szonyok által leginkább érdekelt rész, egyebet nem 
tett, mint firkáit, tartalom nélküli beszédeket han­
goztatott, mintha rá nézve egeszen közönbös do­
logról volna a szó. Anglia minden szava után egy 
fegyveres ember száll hajóra Muszkaország 
ellen, minden egyes pontozatát egy ágyúval, mi­
niszterei minden kijelentését egy pánczél hajóval 
támogatja. Ausztria-Magvarországban még most is 
annyi a katona, mint a törő k-m u s z k a h á- 
b °fiA U S- mindiiyájan ott vannak, hol voltak, 
a 60 millió hitel meg van szavazva, de mire, ezt 
a szavazók még mindig nem tudják s igen könnyen 
meglehet, hogy az sem tudja, ki ezen öszveget 
megszavaztatta.

Még az olasz kamarában is világosban 
nyilatkoztak, még Francziaországról is tud­
juk, hogy közvetve inkább érdeklődik a keleti 
ügyek iránt, mint épen monarchiánk, mely az idők 
vihara által feléje futt tűznek nem csak lángját 
Jciya, füstjét szagolja, de már kiállhatlan forrósá­
gát is érzi.

Kettős birodalmunk még mindig nem 
tudja, melyik oldalra fog hajóiul. Félelem és 
határozatlanság közt ingadozik, javaslatokat 
tesz vagy elfogad, szóval izeg-mozog, de helyből 
nem jön. J

Ha már Olasz és Francziaország, 
fjeknek annyi közük van a keleti kérdés fejlő­
déséhez, hogy Hamlet komédiásával elmondhat­
nák : mit nekünk Hekuba — keleti kérdés? — 
hisz ez első sorban csak |Ausztriát érdekli. De 
Ausztna nem mozdul, hanem csak forog tengelve 
körül melyre Bismarck kötötte, mint szakács 
a nyulsültet nyársa.

De forduljunk el Ausztriának örökké vára- 
i-?-’, Jaí"dó és terméketlen, semmit nem szülő 

politikájától a tények és cselekvések mezejére.
Meg akis és jelentéktelen Románia is 

nagyobb erélyességet fejt ki, mint monarchiánk. 
a a r o 1 fejedelem Vilmos császár távolróli 
rokona es kegyencze, ki leginkább Németország 
befolyásának köszönheti trónját, emancipálni tudta 
magát Bismarck gyámuoksága alól, annyira, hogy 
kinyilatkoztatta, miszerint lemond a trónról,
ha Európa megengedi Besszarábia elszakitását Ro- 
m ám át ó 1.
, Aróha csak t- kó 19-kére vannak az angol 
tartalékosok behiva, mi azért történt, mert a 
’ormány azt hitte, hogy az e tárgy fölötti parlia- 

en 1 viták ezen napig húzódhatnak el, mégis már
íf-MP•• ? I11V á 8 tén-vlegesen foganatba vétetett. íA 
külföldön idéző tartalékosok azon ked­
vezményben részesülnek, hogy nem kénytelenek 
Angliába'utazni, hanem azonnal a tartalék sere<r 
gyülekezési pontjaihoz. A legtöbb tartalékosok en­
ne! fogva Haltába mennek.
1 M u s z ka országban gyűjtések kezdettek 
kalóz;és czírkáló hajók fölszerelésére An­
glia ellen, nem különben röpiratuk nyomtatá­
sára melyekben a nép Anglia ellen lázzitatik. A 
Szentpetervárott időző angolok magokat igen 
kenyelmetlenül érzik és részint már elhagvták Musz­
kaországot, vagy útra késeidnek.

1 örökországban Miklós nagyherczeg 
minden igyekezetei, Törökországot az oroszok ré­
szere Felhangéira, meghiusultaknak mondhatók. A 
torokok az angolok évszázados barátságát sehogy 
sem akarják föláldozni. 8 8J

A maszkák, úgy látszik, beismerték kérke- 
deseik es fenyegetéseik hasztalanságát, mert egy­
szerre elhalgattak a khokandi 200.000 embernyi 
segély hadseregéről, Persia szövetségéről, Észak- 
Amenkávali egyezkedésükről Kanada elfoglalására 
nezve, mert senki sem hisz már nekik, hanem 
tndja a világ, hogy ez mind humbug.

Northcote már gondoskodott arról, hogy 
észak Indiát ne lehessen megtámadni, vagy 
ha ez megtörténnék is, a támadás vissza le­
gyen verve.

A szultán kinyilatkoztatta, hogy Ach- 
met Vefvik politikájához híí fog maradni sigy 
az oroszok minden reményről lemondanak Török­
ország szövetségét megnyerhetni.

A román kormány az élelemszállitóknak meg­
tiltotta a szerződéskötést az oroszokkal. Ez egy 
oly ellenséges' föllépés Románia részéről, melyet 
Ciliik úgy merészelhetett ha vagy Ausztriára vagy 

ng íara támaszkodható s ezen kormányoktól e 
tekintetben biztosítva van.

A költségvetés részletes tárgyalása 
példátlan figyelmetlenség s részvótlenség 
között folyik le. A képviselek közt nin­
csen legkisebb érdeklődés sem ezen for­
mális parlamenti actus irányában, az el­
mék sokkal fontosabb kérdések által van­
nak elfoglalva, semhogy a megkívántaié 
érdeklődést tanúsítanák ezen elkésett költ­
ségvetés iránt. Az ő felsége személye kö­
rüli, a horvát- s az igazságügy miniszterek 
költségvetését tárgyalta le ma a ház élénk­
nek legkevésbé sem nevezhető vita mellett. 

II.
A képviselíSház ülése április IO-én.
Elnök Ghyczy Kálmán.
•A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Perczel Béla, Péchy Tamás, Szende 
Béla, _Bedekoviek Kálmán.

Elnök bemutatja Liptómegye feliratát Orosz­
ország hatalmi terjeszkedése ellen s az angol szö­
vetség iránt.

Kihirdettetik a tegnap megejtett választás 
eredménye, mely szerint a házszabályok átvizsgá­
lására kiküldött bizottságba megválasztattak: 
Madarász József, 189, Hodossy Imre 187, 
Horváth Lajos 186, Baross Gábor 183,
4 á r a d y Gábor 181, Bokros Elek 180, M o 1- 
nár Antal 180, Szilágyi Dezső 97 szavazattal.

A közigazgatási bizottságba Bujanovics 
Sándor választatott meg 187 szavazattal.

A megválasztott képviselők teendőik pontos 
teljesítésére utasittatnak.

Vécsey Tamás előadó bemutatja a kérvények 
54. sorjegyzékét. ' j

A. húsvéti szünet után fog tárgyaltaim. i 
Következik az 1878. évi államköltség- ! 

í vetés részletes tárgyalásának folyta-! 
i tása. Az ő Felsége személye körüli és a horvát- j 
ä szlavon-dalmát minisztérium költségvetése észre- i 
í vétel nélkül elfogadtatott.
j . Tárgyalás alá vétetett az igazságügymi- I 
I niszterium költségvetése. j
l Halász Bálint utal azou mindinkább szapo- i 
j rodó jelenségekre, melyek a személy- és vagyon- | 
I biztonság veszélyeztetését mutatják. Szükségesnek j 
j tartaná, hogy e baj megszüntetésére a kormány I 
i megtenné a kellő intézkedéseket; az eddig fogana- j 
I tositott rendszabályok elégteleneknek bizonyultak, j 
I Ezt annyival szükségesebbnek tartja, mert oly kor- j 
j Hiánynak, mely a személy- és vagyonbiztonságot 
I nem képes fenntartani, a parlament nem szavaz- 
! hatja meg a költségvetést.

Hoszfinszky János kívánatosnak tartja a 
! megürült bírói állások minél előbbi betöltését, s 
a, járásbíróságok telekkönyvi hatósággal felruhá­
zását. Ezt nemcsak a forgalom, hanem főleg 
a gyámügyi törvény intézkedései kívánnák meg. 
Hangsúlyozza a telekkönyvek átalakításának siet­
tetését s kijelenti, hogy elfogadja a költség- 
vetést.

Perczel Béla igazságügyminiszter Halász 
és Hosztinszky beszédeire tesz megjegyzéseket. 
Ajánlja a költségvetést.

Kálfay Ödön megjegyzi, hogy az országban 
köztudomás szerint csakugyan növekvőben van a 
rablás és lopás, mint ezt leginkább tudják azok, 
kik mezőgazdasággal foglalkoznak. A hivatalos 
adatok természetesen ellenkezőt mutatnak, de en­
nek oka abban fekszik, hogy a bünnyomozással 
Ügyetlen egyének bízatnak meg. Azt hiszi, az or­
szág megkívánhatja a kormánytól, hogy a rendőr­
ség kellő karban tartásáról gondoskodjék.

Paczolay János szükségesnek tartaná, hogy 
ott, hol gyakrabban fordulnak elő lopások, a já- 
rásbiró' egy-kétszer körutat tenne s a helyszínén 
végezné el az esetet. A telekkönyvek az országban 
csakugyan siralmas állapotban vannak. Ennek, va­
lamint a törvényszékeknél felszaporodott hátralé­
kosoknak az az oka, hogy a törvényhozás sehol 
sem takarékoskodik annyira, mint az igazság­
ügynél. ' B 6

Horváth Lajos előadó megjegyzi, hogy a 
pénzügyj bizottság 77 előtt tett ugyan törléseket 
az igazságügyi budgeten, de azóta alig. Az idén 
törlés mindössze egy ezer írtra rúg.

Csatár Zsigmond az ellen kel ki, hogy nem 
minden járásbíróság ruháztatik fel telekkönyvi ha­
tósággal. A telekkönyvnek közelebbnek kell lenni 
az érdekeltekhez. Akárhányszor megtörténik, hogy 
a távollevő telekkönyv miatt számosán érzékenyen 
megkárosodnak vagyonúkban. Anomáliának tartja, 
hogy nem minden járásbíróságnál van telekkönyv.
Az igazságügyi tárczánál a nagy megtakarításokat 
nem tudja helyeselni, i

Perczel Béla rövid felszólalása után szót
emel.

Orbán Balázs, aki szerint egy idegen intéz­
ménynek hazánkba való egyoldalú átültetése se­
hol se boszulta meg magát annyira, mint a köz­
jegyzői intézménynél. Az igazságügyminiszternek 
gondoskodnia kellene arról, hogy a közjegyzők 
számára egy szigorúan körvonalozott díjszabás ál­
lapíttassák meg. — Ezen díjszabásban határozot­
tan kimondandó volna, hogy pl. 1000 írtra menő 
hagyatéknál a közjegyző dija 10 írtnál több nem 
lehet.

Kajuch azon aránytalanságra utal, mely 
! egyes bírósági hivatalnokok lakbérei között van. 
j E kérdés a pénzügyi bizottsághoz utasittatott.
: A költségvetés ezután részleteiben is észre-
í vétel nélkül elfogadtatott.
; Ezzel a napirend véget ért, minthogy a köz- 
i munka és közlekedési minisztérium költségvetése a 
j mai ülésre nem volt kitűzve. E költségvetés a 
! holnapi ülésben fog tárgyaltatni, 
j Az ülés 12 órakor véget ért.

ki poharat emelt, szűnni nem akaró éljenek között 
Henneberg egészségéért, ki a honvédség kiképez- 
tetése körüli buzgóságával szép szolgálatot tett a 
honvédségnek. A társaság sokáig ült együtt ke­
délyesen s„ miután az ünnepelt távol volt, távira­
tilag értesítették a tisztikar üdvkivánatairól.

— Rudolf trónörökös tegnapelőtt fo­
gadta udvarában a Bécsben levő nagyköveteket, 
de Vogué marquist, Stollberg-Wernigerode grófot, 
Robilant grófot, Essad bejt, sir Henry Elliotot és 
Nowikowot. Az apostoli nunciust, Jakobini érseket 
már azelőtt fogadta. Jöttek aztán a külföldi ha­
talmak konzulai. Tegnap meg bemutatta magát 
harminezhat titkos tanácsos, kiknek nagyobb része 
az jirakházának tagja, s néhánvan közülök képvi­
selők ; ezekkel voltak az ex-miniszterek is: Herbst, 
Piener, Giskra, Hafner stb. A fogadtatás lehetőleg 
nélkülözte a hivatalos színezetet; a trónörökös 
élénken társalgóit s érdeklődni látszott a parla­
mentben napirenden levő kérdések iránt. — A fo­
gadtatások ma tovább tartottak, s a hét végéig 
nem is érnek végei.

— A „habarók párt“ szülési vajú­
dásai“. A független szabadelvű párti s a szélső 
jobboldali pártkörök ma este tartották meg pártérte­
kezleteiket, a melyeken tárgyalás alá vették az uj 
fusió alapját képező „programra“ tervezetet. A 
Sennyei sták értekezlete este 6 órától 8-ig 
tartott. Előterjesztetett az uj programra, mely 1 é- 
nyegére nézve ugyanaz, mit lapunkban fönnebb 
ismertetünk. A programmpontozatok ellen gróf 
Károlyi Gyula kelt ki, megtámadta e program- 
mot s a határozottan az uj fusió ellen nyilatko­
zott. Mint értesülünk K á r o I y i Gyula grófon kí­
vül még 5-en vannak a szélső jobboldali képvise­
lők között, kik nem mennek bele a Bánhidvisták • 
kai való fusióba; ezek a következők: Lipov- 
n i c z k y Sándor, S z őgy é n y i László. D e z s ő fy 
Aurél és a két Ocskay. Ezek a kormánypártba 
fognak belépni, ha a fusió csakugyan .sikerül. 
— A „független szabadelvűek“ ér­
tekezlete egész éjjeli fél tizenegy óráig tartott. 
Az előterjesztett programra ugyanazonos a Seny- 
nyeisták értekezletén tárgyalttal. Több lényeg­
telen módosítással a többség elfogadta a „prog­
ramra “-ot. Hogy hányán s kik mennek bele a füg­
getlen szabadelvűek sorai ból a fusióba, azt most 
még meghatározni nem lehet, miután számosan 
nem voltak jelen az értekezleten ; annyit tudunk, 
hogy üray a kormánypárthoz megy vissza. Egy 
jelentékeny rész még maga sem tudja, hogy minő 
párt állást foglaljon el. Holnap valószínűleg a 
iüggetlen szabadelvű párt eddigi helyiségében 
köz ős értekezlet lesz, a melyen a fusióba bele- 
meno Sennyeisták s a kormánypártból legközelebb 
kivált dissidensek is megfognak jelenni.

“Komjáthy Béla országgyűlési kép vi­
se o lakását és ügyvédi irodáját holnaptól kezdve 
belváros, Bástya-uteza 24. sz. alá tette át.

Salvator János főherczeg, komáromi 
térparancsnok tegnapelőtt végkóp elhagyta ezen ál-
t<jHtoá-Vz*Bí8bej a grÓf Lamijei'gíéle palotába 
költözött át. Komáromban a főherczeg nagy nép­
szerűségnek örvendett, szerették egyszerűségéért, 
polgárias "életmódjáért, udvariasságáért. Nyáron a 
Dunafurdo rendes úszó, télen a gőzfürdő izzadó 
vendege volt; nem kellett neki semmi extra, ez 
így tartott két éven át; sokszor felment a város- 
hazara MvatMos ügyekben; a katonai felolvasá- 
soknal ő volt a legszorgalmasabb előadó ; a szin- 
nazi előadásokra mindig megjelent s a hölgyek
fíínfl kilk rö,rébe .)'utottak, minden képzeleten 

,, figyelmet tanúsított. — A komáromiak szi 
\e yesen búcsúztak el tőle, de nem ünnepélyesen, 
™?r,, a , lraJji családban történt gyászesemény 
miatt ezt a főherczeg nem akarta.
, , ~7 Ó r i á s h o r d ó. N.-Kanizsáról Írja rendes
evelezonk: A Gutmann S. H. helybeli nagykeres- 

kedo czeg egy 100O hectoliter ürtartalmu óriás 
ordót készíttetett, mely a párisi világkiállításon, mint 

Magyarországból kiállított czikk bizonyosan osztá- 
lyunk egyik legfőbb disze fog lenni. A fa hasított 
tölgyfa a magyar kormány erdeiből, a dongák, 

gy mint a íenekek a legtisztább minőségűek, és 
oly erósro vannak készítve, hogy a hordó megtöl- 

„va óbau cl is bírják. A hordó művészileg 
van összeállítva és előrészén gyönyörű faragvá 
nyokkal van ellátva, mely a szüretet tünteti éli 
allegorikus képekben, fölötte Magyarország czi- 
m ere két angyal által tartva. Hogy nagy az érde­
keltség e hordó irányában, mutatja az, hogy két 
nap alatt, meg városunkban e hordó 10 krajezárnyi
rnltJÓáim0ny 9-Zcélr/ szánt — belóPti dij mellet ki 
volt állítva, 2o5 frt jött be. Nem kétkedünk tehát,
hogy a francziak tetszését is meg fogja nyerni, és 
a Gutmann S. H. nagykereskedő ezég azon elis- 
meiésben fog részesülni, melyet hozott áldozatai­
val megérdemelt.
1* “»kekuszteré a szerencse,* forog 
közszájon Dunaföldvárott, amióta sajátszerü véletlen 
lolytán a lutrin egymásután három ottani lábbeli- 
Keszito kapott csinos nyereményeket. Az első volt 

aviatil, a második Kremlicska, a harmadik meg 
Nagy. 117 éves. 8

A főrendiház ma rövid ülést tartott, a mely­
ben Tombor Iván képviselőházi jegyző áthozta a 
képviselőház üzenetét a bűntető-codexen tett mó­
dosítások elfogadása tárgyában.

Helyreigazítás. Tegnapi országgyűlési tudó­
sításunkban, a Ragályi Nándor beszédéről szóló rész­
ben, tévesen kimondatik, hogy Ragályi megköszönte Cser- 
nátonynak fúzió tekintetébeni jó tanácsait. Miután Ragályi 
Nándor ezt nem mondotta, ezen tévedést ezennel 
helyreigazítjuk.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. SimorJánosbibornok- 

j prímás ma este Esztergomba utazott, 
j — Csemeghy Károly államtitkár, egész- 
j sége helyreállítására a húsvéti szünidők alatt 
j Olaazországba utazik, a nyári hónap okban pedig 
j Schweitzba megy. — A fővárosunkban tar­

tózkodó főpapok még e héten egyházmegyéik szék­
helyére utaznak, hogy a nagy he ti szertartásokon 
pontificáljanak.

— A király lovag Henneberg Károly 
honvédlovasezredes dandárparancsnoknak a honvéd­
lovasság kiképzése körüli sikeres működéséért a 3. 
osztályú vaskorona rendet adományozta. A jászbe­
rényi helyőrség tiszti kara, állomásparancsnoká­
nak e kitüntetését megünnepelni kívánván, e hó 
5-dikén összegyűlt a honvédtiszti casinóban. Svaj- 
c z e r Gábor honvédlovassági őrnagy volt az első,
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— Miért halt meg a sert és? A „N. 

ír. Fresse“ beszéli: Egy sléziai jószágigazgatót 
nagy szerencsétlenség ért a minap. A kezelése 
alatt levő jószágon ugyanis egy sertés, minek­
utána hogy malaczait megette volna, — jobb 
létre szenderedett. Az igazgató, kötelessége sze­
rint, azonnal jelentést tett erről a főkurátor i 
tisztet vivo hatóságnál, a mely jelentésnek értel­
mében a 311. szám alatt foglalt sertés előbb ki- 
lencz malaczot hozván a világra, azokat mind fel­
falta, azután pedig maga is megdöglött. A bölcs 
hatoság, mely a mezőgazdasághoz semmitse ér­
tett, nagy gondhoz jutott erre. Tanakodott és 
okoskodott az ügy felett. Végre is nem elégedett 
meg a puszta jelentéssel, hanem hivatalosan fel­
szólította az ' igazgatót, hogy a szomorú esetről 
r esz 1 e t e s jelentést adjon be, nevezetesen pedig 
fejtse ki, hogy pro l-mo: miért döglött meg a 
sertés? és pro 2-do: miért falta fel a malaczait? 
Ez a furcsa rendelet aztán egészen kihozta a so­
drából az igazgatót, ki kétségbeesetten mégis toll- 
hoz nyúlt s a következőket felelte a hatósúgnak, 
és pedig: Ad 1. Hogy miért döglött meg a ser- 
tés ? Bizonyosan meg nem mondhatja, mert az il­
lető világéletében sem nyilatkozott egészségi álla­
pota felo'l; ad 2. Az ok azonban, melynél fogva a 
malaczkákat felfalta — igen világos. Nyilván 
azért, mert érezte közelgő halálát, és nem akarta, 
hogy árva magzatjai — főgondnokság alá jussa­
nak. — A főgondnokság megelégedvén a jelentés­
sel, az ügyet rendbenlevőnek nyilatkoztatta ki, s 
az ügyiratokat a levéltárba tétetni rendelte.

— A cs ki r. szab. Dunagőzhajózási tár­
saság gőzhajóinak száma szaporodott. A társaság 
ugyanis Schöllertól megvett egyet és Loban-nak 
koresztelte el.

— Mayan az öt Leo közül egynek napja. 
A „Magyar Állam0 koszorúban jelent meg; mert 
úgy mond, azt hiszi, hogy a pápa most ünnepli 
védszentjét.

—.G onosztevő leány. Egy tárnoki szü­
letésű 17. éves leány Budaeörsön, hol egy vagyo­

nos gazda szolgálatában állott, a múlt szombaton 
felhasználta gazdája távollétét, annak P»v gze],. 
lényben tartott pénzét ellopta, aztán, hogy a éva 
nut elhárítsa magáról, felgyújtotta a házat Etrv 
gyermek azonban tanúja volt a leány e tettének 
lármát csapott, mire a szomszédok előrohantak s 
eloltották még idején a tüzet, a fiatal leányt De- 
dig, kinél állítólag 3000 frtot találtak volna, be­
szolgáltatták a pestvidéki törvényszéknek, a hol 
mostan büntetését várja.

... ~ Áz ?lasz °pera elő adáso k előké­
születei mar közel vannak befejezésükhöz. — A 
zene- es énekkarokat a népszínház karmesterei 
felváltva tanították be. - Arái ti, az olasz kar­
mester holnap érkezik Budapestre.
... - A fiunagozhajózási társulat álli-
tolag még c hóban megkezdi az egyenes közleke­
dést Budapest es Konstantinápoly között. A tor­
pedo akadályok az aldunán nagyrészt eltávolíttat­
tak s ha újabb háborús fordulat nem áll be a 
Dunatorkolatok is megtisztulnak a jövő hetekben.

— Az üveg festészeti műterem, 
melyet állami költségén a közoktatási minisztérium 
építtet megrendelések fejében, a közelebbi időben 
elkészül az üllői úti füvészkertben. A fiatal 
K r a t z m a n n, kinek számára a műterem épül 
májuS' elején már bazate /épül s átveszi az intézet 
vezetését, azt nem csak közönséges színes üveg­
gyártásra, hanem berendezi mindennemű egyházi, 
világi, úgynevezett szönyegtáblák, mozaik, és kabi­
net darabokra, úgy, hogy itt minden kívánalom­
nak megfelelő telepe legyen, mely a művészet ez 
ágában is versenyezzen a külföldi intézetekkel, s 
fiatalságunknak e téren is módot nyújtson a kikép­
zésre. Kratzmannake téren jó neve van. Münchenben 
ló mi'ü telepe, melyet Ulke társával vezetett. Újab­
ban 4 ablakra kapott megrendelést a bécsi foga- 
díilrni templom számai a, melyek mar a magvar 
fővárosból kerülnek ki. Reméljük, hogy a fiatal 
művésznek gondja lesz uj hazájának, melynek ez­
úttal — nemcsak atyja által, hanem maga is — 
letelepült polgárává lesz, üvegiparára is, s 
azt amennyire csak lehetséges működése körébe 
bevonja,' másfelől pedig igyekezni fog a mag 
érdekében is oly árakat szabni,melyek lehet­
ségessé tegyék a külföldi intézetek versenyének ki­
szorítását, hogy a pénz, mely ily müvekért 
kivándorolt, a hazában maradjon.

A íomán fejedelmi pár. Amióta 
Románia és fejedelme (Oroszország eljárását to­
vább nem tűrhetve) azzal szembeszállani is kész­
nek mutatja magát, 
getéseire Károly
hadsereget megsemmisíthetik, de a mig én élek, 
le nem fegyverezhetik“, — mi magyarok is két­
ségkívül jobb szemmel nézzük Romániát és az ő 
fejedelmét, s rokonszenvesebbnek látjuk az ural­
kodó családot, melynek vétkeiből sokat jóvátettek 
a fentebbi önérzetes szavak. Az általános áramlattal 
haladva érdemesnek tartjuk felemlíteni, hogy ; Ká­
roly fejedelmet állítólag erősen befolyásolja a fe­
lesége, kiről sok szép tulajdonságot jegyeznek 
fel. A fejedelemnő magatartása a lezajlott esemé­
nyekkel szemben csak következetesnek tünteti fel e 
nőt, kit Hohenzollern Károly 1869-ben vett nőül, 
s beszélik róla, hogy azonnal beletalálta 
helyzetébe (ő különben 
Erzsébet) s mint

eddig

s Gorcsakoff goromba fenye- 
Í8 megmondta, hogy „A román

magát
wiedi herczeguő, a neve 

a ki hü anyja akar lenni 
nemzetének, azonnal felvette udvarába az ott ho­
nos szokásokat, nyelvet, öltözetet, a mi által ter­
mészetesen sikerült a nép szeretetét megnyernie, 
mely szívósan ragaszkodik nemzeti sajátságaihoz. 
— A fejedelem atyja, az öreg Hohenzollern Antal 
herczeg, ki huzamosb ideig volt a porosz^ állam- 
miniszterium elnöke, s már 10 ér óta egészen visz- 
szavonulva él és gazdálkodik; béke- és nyugalom- 
szerető öreg ur, annak nem tetszik a fia dolga se 
így, se úgy; még ma is csak azon sopánkodik, 
ősz fejét csóválgatva: „Jobb lett volna itthon, 
baj nélkül, csendességben.® Nem is szereti Bis­
marckot, hogy az ő fiát román fejedelemmé tette. 
Hanem ez meg tudta, hogy miért tette.

' * Ma gyárrá lett törők. Azon orsovai 
volt törők vámhivatalnokok közül, kikről nem rég 
irtuk, hogy a magvar nyelvet is megtanulták, 
Aszim bej jelenleg Budapesten tartózkodik s a 
„Vadászkürt“-be van szállva. A derék bey, mihelyt 
Mag} arországba érkezett, rögtön hozzáfogott nyel­
vünk tanulásához s megütközését fejezte ki, hogy 
nálunk annyi sok állami hivatalnok nem tudja a 
magyar nyelvet. Habár csak 3 hó óta tanul magyarul, 
már elég érthetőleg s folyékonyan tudja magát 
kifejezni, mit nagyban elősegít azon körülmény is, 
hogy a törőkül értő magyarokkal sem akar törők- 
nyelven társalogni. A helybeli törők consul a mü­
veit férfiút több előkelő helyen bemutatta, s meg­
ígérte, hogy elősegíti törekvését, hogy hosszabb 
ideig Budapesten maradva, a magyar^ nyelvet tel­
jesen elsajátíthassa. Valószinü, hogy Aszim bejnek 
e végett előbb Konstantinápolyba kell utaznia.

— A pestmeyei védgát-épitő társa­
ság szervező bizottsága, mint értesülünk, már 
befejezte az alapszabályok készítését s a munká­
lat legközelebb közgyűlés elé kerül.

— Újabb m ü v é s z-e s t é 1 y van készülő­
ben, mely mint halljuk, érdekes mulatságot igér. 
Lesznek torzképek, apró kisorsolás stb. stb. Az es­
tély a Hungáriában lesz és zártkörű.

A képzőművészeti társulat 
díszterme számára lefestette Mail át h György 
országbíró, Trefort miniszter, PulszkyFe- 
rencz társulati elnök, Ráth György választmányi 
elnök és Barabás Miklós jubilaris művész arcz- 
képét, s ezek már el is készültek. A társulat vá­
lasztmánya a képek leleplezésére alkalmi ünne­
pélyt rendez, mely a közelebbi napok egyikón fog 
megtartatni.

Uj póstaállomás. A pozsonyi m. 
kir. péstaigazgatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint nyitramegyei N a g y-K osztolány me­
zővárosban póstahivatal lép életbe f. évi april hó 
11-től kezdve, mely levél- és kocsipóstai szolgá­
lattal és belföldön l'OO írtig terjedő utalványok °és 
200 frtnyi utánvételek felvételével lesz megbízva. 
Ezen póstahivatal kézbesítési kerületébe egyelőre 
kővetkező helyek kebeleztelek be, még pedig: 1. 
a rakoviezi póstahivatal kézbesítési köréből: Nagy- 
Kosztoián mezőváros, Zakosztolán, Alsó- és Felső- 
Dubovan, Pecsenéd és Petőfalva; 2. a nagyszom­
bati póstahivatal kézbesítési köréből: Radosócz;

a galgóczi kerületből: Zslkócz; 4. a pöstyéni 
kerületből: Drakócz; 5. a vittenczi kerületből: 
Nizsna; és 6. a lipótvári kerületből: Ratkócz.

— Eltűnt gyermek. Gyanús körülmények 
között tűnt el. Prohaszka András 13 éves pékinas 
Budáról. Több nap előtt egy koros férfi jelent meg 
a gyermek szolgálati helyén, a fiú az idegent mint 
édes atyját, ez pedig őt mint fiát üdvözölte és mi­
után a fiú elkéredzett gazdájától ruha vásárlása 
ürügye alatt, mindketten eltávoztak és azóta a 
gyermek sem szolgálati helyén, sem pedig Ó-Budán 
lakó özvegy anyjánál — kinek férje már 5 év előtt 
O-Budán elhalt — meg nem jelent.

Mon ostorról Írják nekünk: A jász- 
jákőhalmi választó kerületben az ellenzéki 
mozgalmak megindultak, még pedig meglehetős



jó irányban. Ugyan is e f. hó 7-én & e. 10 óra­
kor jöttek össze e községek küldöttei Jász­
árok szállásán, egy ellenzéki kerületi ér­
tekezlet megtartása végett, mely értekez­
leten Jász-Apáti, Árokszállás s Monostor vá­
lasztó polgárai voltak kiváló számban képviselve.
A küldöttek összejővén, id. Móczár Alajos me­
legen üdvözölte az egybegyűlteket, az értekezletét 
azzal nyitá meg, miként kebeléből elnököt s jegy­
zőt választván, a legközelebb bekövetkező vála°i- 
tások alkalmából szükségessé vált előleges intéz­
kedések, illetve ezen választókerület területén az 
ellenzék szervezkedése tárgj ában határozzon, még pi­
tiig úgy» !l°gy az ellenzék győzelme a választás 
alkalmával bizonyos legyen; s Így a párt gyözein e 
biztosíttassak. Mindenekelőtt ezen értekezlet veze­
tésére elnökül idősb Móczár Alajos ur, a 
jegyzői teendők vezetésére pedig Kosz János 
ur kereteit fel, s igy az értekezlet kezdett t 
vette. — Először is felmerült azon kérdés me­
lyik politikai párt nevéről nevezze magát ezen vá­
lasztó kerület ellenzéke, s erre nézve a különfél a 
nézetek kellőképen történt megvitatása után. ejl 
lett fogadva az, még pedig egyhangúlag, hogy ezek 
választó kerület ellenzéki választó polgárai füg­
getlen ellenzékieknek nevezik el s ismerik magu­
kat, s mint ilyenek, tökéletesen függetlenül is 
fognak eljárni. A párt szervezésére tért át az ér­
értekezlet, s egyelőre határozatba ment, hogy min;- 
den egyes községe a választókerületnek, egy községi 
ellenzéki pártot szervezzen, egy elnök, alelnök i 
jegyzővel, mely községi bizottsági elnökök, s ezer. 
fölül mindenegyes községből, minden 100 választó 
után, még egy tag fogják képezni a választó kerü­
let központi ellenzéki bizottságát, Árok­
szállás székhelyijei. — Ezekhez képest a köz-j 
ponti bizottság elnökéül P.ethes Antal, alelnö­
kiül id. Móczár Al.jos, jegyzékül Kóczián 
Gyula és F1 o t z János urak, bizottsági tagokul 
pedig Farkas József, Szeles Flórián, Térjék)
Antal, Márkus József, P etk es János, ifjú 
Móczár Alajos, Csikós József és M aldrik 
Alajos urak Árokszállásáról, Thassy Géza pedig 
Monostorról egyhangúlag meg lettek választva. —
Es ic ’ '" ‘ ' '
kellő számú bizottsági tagokat megválasztják, a 
központi bizottság teljesen alakulva lesz, működését 
azonnal megkezdeni szent kötelessége leend. —
Ezen értekezletben ki lett mondva, miként 
sem szabadelvű, sem független szabadelvű, sem 

jobboldali ellenzéki párti programm mellett, senki 
ha, akár ki legyen az, itt a független ellenzék ré­
széről, semmiféle viszonyok között támogatást
egyáltalán nem várhat, s ilyen, holmi fúziós, ! ä“ Widámo hh L7’, wG zTJe
confuziós, és se hideg, se meleg, politikailag j hangulatban folyt le. Az estélyen

lettek beteggé, s igy jelenleg is 7-sn vannak gyógy­
kezelés alatt. Eddig tehát az 1509 beteg közül 
623 halt meg ezen betegségben. Péteriben 97 be­
teg közül 47 hunyt el. A gyógy- és óvintézkedé­
sek is meg lőnek téve.

A hivatalos lapból. A magyar királyi igazságügy- 
miniszter Vine zc Gábor feisó-vissói királyi járásbirósari 
joggyakornokot ugyanoda aljegyzővé nevezte ki és Ke­
rnen yfy Nándor Ipolysági királyi törvényszéki segédte- 
iokkönyvvezetőt a korponai királyi jbirósághoz helyezte át 
A közmunka- es közlekedésügyi miniszter T r a u p m a n n 
Endre, torouíálmegyei volt «mérnököt, a torontáimegyei 
m kir. államepiteszeti hivatalhoz II-od osztályú kir mér­
nökké nevezte ki.

Az Ügyvédi kamarákból. A kolozsvári ügyvédi 
kamara részéről közhírré tétetik, miszerint Szolga Mózes 
ügyvéd nem Tordan, hanem Aranyos-Rákoson lakik ; D áj­
bukat Salamon ügyvéd pedig lakását Bánfl-Hunyadról 
Kolozsvárrá tette at. A kecskeméti ügyvédi kamara részéről 
közhírre tétetik, hogy Sziies Antal szabadszállási és dr 
ve ősei lgnacz kunszentmiklósi lakos ügyvédek, a kama­
rának ügyvédi lajstromába folytatólag felvétettek; továbbá,
°gy o o m o g yi Gusztáv, jelenleg Mező-Túron tartózkodó 

ügyvéd,^ a in. kir. Curia mint legfőbb ítélőszék fegyelmi 
bírósagának Ítéletével az ügyvédség gyakorlatától hat hó- 
?aPfra,, ..“Sgesztetett; ugyancsak a m. kir. Curia mint 
legtöbb iteloszek fegyelmi bíróság határozványával L n d- 
v í f,“. *7“ kecskeméti lakos ügyvéd, az ellene sikkasztás 
miatt indított bűnügyben keit vád alá helyezési határozat 
miatt, az ügyvédség gyakorlatától fel függesztetek

Irodalom.
mere MiklósitYr"köftöMete^0, mai^Lmunk Lót? ^^orfágá,üak/ és jövendőbeli politi- 

kozli, összes költeményeit készül kiadni. Néhány 
igen sikerűit költeményei a fővárosi és vidéki la-

Bőma, apnl 10. A tegnapi kamara- 
ülésben Visconti Venosta interpellatiója 
indokolásában megtámadta a leköszönt mi­
nisztériumot, mely az olasz politikában bi­
zalmatlanságot ébresztett. Visconti Venosta 
azt mondja: Olaszország érdekei az euró­
paiakkal találkoznak ; az olasz politika a 
keleti kérdésben mindig az európai egyet­
értés elvét támogatta, egyszersmint pedig 
a keresztény fajokkal egyetemben pártfo” 
golta az uj egyensúly helyreállításának 
elemeit, melynek hivatása a régit pótolni. 
Nem lehet kívánni, hogy Oroszország dia­
dala előnyeiről mondjon le, de óhajtani 
kell, miszerint igyekezzék ezeket a hatalmak 
érdekeivel, a nemzetiségek jogaival és jó­
létével kiengesztelni.

Olaszországnak nincsenek vágyai a 
keleten, de vannak ott jogosult, kereske­
delmi és erkölcsi befolyásai, melyeket ér­
vényesítenie kell. Igen fontos Olaszországra 
nézve, hogy a hatalmi viszonyok egyen­
súlya a Középtengeren ne változzanak oly- 
képen, hogy ártalmára legyenek Olaszor-

pokban megjelentek és általános tetszést nyertek. 
A natal tehetséges költőnőnek parnassusi pályája, 
úgy hisszük, imsás leend. Eddigi dolgozatai ki- 
valolag lyrai költeményekből állnak.

Egyletek, társulatok.
I ... Az egyetemi olvasókor a Hun-
! i Sailában ma kedélyes társasestélyt tartott. Az es- 
‘ j tely müsorozata következő volt: 1. Liszt: „6-ik 

niagiarEhapsodiáját“ zongorán előadta Fraeu-
igy, ha a községek szervezkedtek, elnököt s nalv ^ ^e j I er Mór „Kis pa.riament —
ő svúmn E.VnHoárr; r0r —„ ®agy pail.ímcnt czimu humoristikus felolvasást

tartott 5. Kör n y e i Ede gordonkán zongorakisé- , 
f.e^.£,m.e, , előadta Au bér : „La muette de Porti- 
tici -jat és Fischer „RomanceMt 4. Nyoviczkv I

0
kaja szabadságának.
. . Berlin, apr. 10. (Az „Egyetértés* magántáv­
irata.) Gorcsakoff herczeg a pétervári román 
ügynöknek kinyilatkoztatta, hogy ha a román 
kormány az európai hatalmaknál tiltakoznék a 
san-stefanol békekötés ellen, az orosz hadpa­
rancsnokság azonnal parancsot fog kapni Ro­
mániának katonai megszállására, a kormány ha­
talom kezei közzé vételére és a román sereg 
Isiegyverezésére. A kanczellár egyszersmint 
megerősítette a hirt, hogy két hadtest már pa­
rancsot kapott Romániába indulásra.

Berlin, april 10. A „Prov. Corr.“ e^y hosz- 
szasb czikkében: „A birodalmi gyűlés többsége és 
Bismarck herczeg gazdászati politikája“ czim alatt 
kiemeli, miszerint a birodalmi kanczellár házi és 
vámpolitikája a birodalomra nézve min. ívőnvni

tottak, a többek közt egy osztrák konzilságbeli 
hivatalnokéba is. A rémület Voloban átalános.

Bécs, apr. 10. (Képviselőház.) Seltenerer 
sürgeti Roser mterpellatiójára adandó választ, a ha- 
ászati törvényre nezve, Claudi bizottsági elnök 

részéről, ezután a személy-adó fölötti vita folyta­
tása következett. A 24. §-nál g betű elesik, h és 
j el lőnek fogadva, ep úgy a 25. §, a 26-től 30.
§-ig a reclamatió eljárást tárgyaljak — Krcze- 
cz“z a kisebbségi indítványok mellett szól.

Iliiéi a följelentésnek a törvény általi pártfo- 
gulasa ellen ; a §§. váRozatianul határoztatok el.
A 31. §. a felebbezesi eljárást szabályozza. Krcze- 
czumowicz a felebbezés mellett a tanú kihallgatási 
logot es okmány áttekintést pártolja, do ez me»- 
tagadtatott. 41. §. az 1849-diki jövedelmi adó 
e jő1 eset tartalmazza. — Krczeczumowicz ennek 
eltörlését indítványozza. Schaup a bevezetési tör- 
venj be benyújtást javasolja. Neuwirth az ülés be­
rekeszteset kívánja, de ez raegtagadtatik. —- A ^ 

L g. el lőu fogadva és a bevezetési törvényhez 
utasítva — Hammer indítványozza az ülés bere­
kesztései, ez meg lön tagadva. — 42. S. meg­
tiltja a hozzátétel“1-^ +««*—-—- - - - - - 5
ségi czélokra,

leset tartományi kerületi és köz- 
. ,, , . 23 szónok van följ egyezve. Szó- 

nok a bizottsági javaslatban a tartomány és köz 
seg jogaiba való hivatkozást lát; értekezik a köz­
ség! adóreform szükségéről; ő az elnapolás mellett 
vo na. — Tinti a §-ust politikai és fiskusi okok- 
n 1 fogva védelmezi. A vita meg Ion szakítva. —
Uaudl, fnV/lagosltást ad a halászati bizottsági 
munkák elkeseseról. Obentraut egy törvényt hoz ja­
vaslatba a hatandó kiterjesztéséről a csehországilár- 
vizkarosuitaknak adott kölcsön visszafizetése ügyében. 
.. poriin, april 10. A császár ma ismét rendes 
kikocsizasát megkezdő. — A birodalmi tanács az 
újonnan alapítandó birodalmi kincstári hivatal fel­
állítására szükséges eszközöket fölajánlotta.

ZGAZBA&

mérvben

airezáthn, s programmját már megszegett, s igy 
választóit meghazudtoló emberek ide hiába ka­
csintgatnak. Amipeiga jelenlegi képvi­
selő urat illeti, a ki, mint mondják, független 
szabadelvű programmal lépett fel, de annak da­
czára a közös bankot még is megszavazta, s pro- 
grammja ellenére hátat fordított választóinak a 
kereskedelmi kérdésekben is, elmehet egy jobb. 
hazát keresni, a hol választókkal szemben, lehet! 
kétszer is a kiadott programmot meg nem 
tartani.

politi ^ ^ ___ ___
,, , _ - .. - --- — ..... , do7 Dóm vonhatok kérdésbe, minthogy ennél a nem- í ^

AlS/.?1« kpH erCZe g-‘ MihálJ* Schni rrer j *etek viszonyossága meg van óva. Viszonyosság női- 3C
U.'.ír n f n -r e-F ?.ss, Ag0st egyetemi tanárok is. > kul a szabad kereskedés csak ártalmas. Legvilágo- “
lifpn'; a íe-Ikoszontesekbeu nem volt hiány, azt em- j sabb példáját a helyes gazdászati politikának Fran-

m Stm keiL éltettek a jelenlévő tanárokat, az j eziaorszag mutatja, mely gazdászati ügyekben csak
nemzeti szempontott és érdekeket ismer. Ha hason- 
szempontok fognak

egyetem közszeretetben álló rectorát. Hoffmann 
ált, az olvasó kör tiszti karát s annak elnökét: 

Ragályi Lajost stb.

— Bulgáriában annyira gyümölcsözik 
az orosz közigazgatási rendszer, hogy, mint egy 
külföldi lap tudósítója Írja, egy az Ochrida-tórul 
fekvő 600 lakosú falvacskában egy nap alatt 200 
polgárt húztak le és láttak el az orosz tisztvise­
lők a „nagaiká“-val. Ez a nagaika a hires kan­
csuka. Hát egy napon a lakosság egy harmadát 
megverték.

— Károlyi György gróf arczképét ren­
delték meg az örökösök Barabásnál az aka-

\, 7 ,u da P 6 s f * ügyvédek és joggvakorno- 
egjesuletenek_ helyiségében (hatvani-uteza 3. sz. a) 

coli rí/ a 1 egyleti tag f. hó 13-kán szombaton
V* 6r?kpr ”a bagatell-törvényről“ fog felolvasást tar­

tani. Ez alkalommal nomtagok is szívesen láttatuak

kok 
Dr. Saintner

Fővárosi ügyek.
. “ ,A1Ab.®l,vár°si adókivető bízott-

itt e íi a *5—59 házszámig öszeirottak
111. oszt. kereseti adóját tárgyalandja. — A j ó-
lof ofcí0?* adókivető bizottság pedig a józsefv. 
ív V -1 llázszámok alatt lakókat. — Az I. és 
in ke,rü^ett>en az adókivető bizottság april hó 
0-iken a vár 101—207. házszámig fogja a III-ad 

osztályú kereseti adót tárgyalni. — A VI. kerü-
dérnia számára. Az elhunyt főur egész alakban ! 1^10^^18J8-J.VoÄS 

■loZ/tKo« ___ li'v.. ! . . luen — y2o. telekkönyvi bazszámtól 934/40.

semmisittettek meg a heti piaczokon.
A fővárosi adókivető bízottsá- 

F..° ,a , osztályú kereseti adó tárgyalását a 
következő sorrendben folytatják: Az I- és II-ik 
adó kerül, adó kivető bizottság april 11-én a 
iabau 1. sz.-tól 150 házszámig. A II-dik kerü- 
l e t b e l i az óbudai lakosok, és pedig csütörtökön 
april 10-en 111-tői 183-iff. néntelren ii.Zn

életnagyságban van ábrázolva, azon korában, mi- i házszámfisbernit nZTJ'l házszámtól 934/40.
dőn az akadémia számára az alapítványt tette. 1 reseti adókötelezett«- ^ a iV IIL 0SztálJu ke_ 
Mintául egy egykorú arczképe szolgál, mely Lón- resetl főkötelezettek lajstromát.
donban készült, s az élte delén levő ifjút skot vi- j niV‘0S ,egesz teruleten a vásárfel-
seletben, vállán vörös kőpenynyel ábrázolja, és | gyeK>k mult “óban mintegy 7 kiló marha húst, 
egykoruak állítása szerint hasonló volt, azonban j _ db baromfit, 4 kosár romlott gyümölcsöt, 145 
természetesen eltérő attól, mely közöttünk a je- ! tojást s 185 liter éivezketlen tejet koboztak el Aa
len nemzedék közt élt és működött. E kép tér- .............
mészetesen csak a fejhez szolgál mintául, mert 
Barabás diszmagyarban festi, s az akadémia ez 
idei nagygyűlésére fel is állittatik.

— Á „vörös kereszt“ társaság hajói 
közül, melyek az ó-budai hajógyárban készültek, 
egy, három osztályhajóval, ma délelőtt indult út­
nak lefelé. Egy darabig az akadémiánál állt, és 
sokan nézték. A másik délután, s a harmadik 
este ment, szintén három-három uszályhajóval, a 
nélkül, hogy a pesti partokon megálltak volna. A 
hajókat ma sok katonai egyéniség megtekintette, 
s mindenki a legnagyobb megelégedéssel nyilatko­
zott a czélszerü berendezésről. Miután a fizetés 
megtörtént, immár semmi akadály nem forgott 
fönn az elindulásra nézve. Némi áldomásféle is 
volt; tegnap este M o s i n o ur vacsorát adott, a 
melyen kívüle még Raggovout Pál báró, Málnay 
hajógyári főlügyelő és Medgyaszay forgalmi 
igazgató vettek részt. Ma délelőtt villásreggeli fe­
jezte be az áldomást.

Az első zsicló-szin társulat teg­
nap (9-ikén) tartotta már ötödik előadását Fü­
zes-Gyarmaton, mely alkalommal a „Nagy­
sarlói sakter“ került szinre. A színház meg­
telt közönséggel, a vidékiek nem kaphattak többé 
helyet. A czimszerepet maga a színigazgató adta 
csengő hangon, zamatos magyarsággal. Az alakitó

april 11-én 935-től 960-ig, A József-, ferencz-
varosí, a józsefvárosi 263—400 házszá­
mok í g.
„ , "77 fővárosi tanács tudomásul vette
a baseh hegyi pMyakat építő társulat felszámo- 
las! bizottságának abbeli bejelentését, miszerint 
£hafzte“ Domonkos a fogaskerekű vasúti igazga­
tósagáról ónként lemondott és helyébe eddigi tit­
kára Horn Ede ur, az összes üzlet vezetésével
meg bízatott.

TÁVIRATOK.

a közönséget, mely virágcsokrokkal

nnlvh/u E<?a-Pir"- í0-/ ”Po1 Corrr“ Konstantiné- a 
A7 ynrL9 ki,ero J?lentl ? Layardnak ismét sikerült 

^ , o—j----------—az, aiaaiüu i i igyekezetét a porta megnyerésére
képesség Fischer Józsefben (ő az igazgató), nem ! nÜvl; d ' *89*nkább a tegnapi conferentiá- 
mindennapi, - alakja, hangja, tapsra serkentették j ,!e“t s Ozmán pasa befolyásának tula'B

isokrokkal, koszorúkkal i Ä . T'V-^1í<Jfie1nie9 a iegmérvadőbb egyényl- i
am.nl nrnímf tte az óráró* órára növekedő i 

^antol-onosz reszelyre, ez a legnagyobb jelentő-

Bécs apr 10. („Búd. Corr.“) A magvar 
regmkolaris bizottság ma elhatározta

IpiIL TVJ min,tiamot Péntek dél-’

, - . . o a nézet birodalomban ér-
\enyrejutm, akkor első helyen is a pénzügyi vá­
mok fölemelése fog kérdésbe jőni. A mennyiben itt 
a vamtaufa revisiójánál lehetővé tétetik a honi ipar 
megvedesenek valósítása. A pénzügvi nolitika a 
theoria_ iránti ragaszkodásból és kereskedelmi po- 
ítika1 jeiszavaktóli félelemből nem fogja magát czél- 

játol elnasztatni. Egy ily politikának, melynek üd­
vös következményeiről a német nemzet javára a 
birodalmi kanczellár meg van győződve, a biro­
dalmi képviselet többségét reméli megnyerhetni.

ÁPr" 10- (Az „Egyetértés táv­
irata.) Az angol kabinet még nem egye­
zett abba meg, vájjon tudassa c Muszka- 
országgal keleti programmját. Beaconsíiield 
annai marad, hogy erre csak az összes 
Europa van jogosulva. Á spanyol kormány 
a kelőt! kérdés megoldásánál közre kíván 
működni és hadsereget szervez.

Berlin, april 10. A „Nordd. alig. Ztg.“ mond­
ja: Gorcsakoff herczeg jegyzéke kétségkívül azt 
bizonyítja, hogy Oroszországban meg van a jó aka­
rat, hogy Angliával és a többi hatalmakkal jó vi­
szonyba lépjen, és csak arról vau kérdés, vájjon 
szükséges-e a san-stefanoi szerződést egész kiterje­
désében a congressusnak forma szerint alá terjesz­
teni. Eczen kérdés még eddig nem volt tárgyalva.

_ Brüssel, ápr. 10. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A „párisi Presse“ nem hiheti a 
a berlini „Post“ azon hírét, mely szerint 
bambetta Berlinbe szándékozik utazni és 
íölszóllitja a „Bepublique francaiset“ ezen 
hír meghazudtolására.

Konstantinápoly, apr. 10. Saviét 
pasa tegnap átadta a szultánnak Salisbu­
ry körjegyzékének fordítását. A kormány 
egy proclamatióban fölszólítja Thesszalia és 
Epiros lakosait hűségre és a békehábori- 
tok eltávolítására. A porta ethatározta, 
miszerint minden erejét megfeszitendi a 
csend helyreállítására, A proclamatio elő­
sorolja a reformokat, javításokat és kivált­
ságokat, melyekben Thesszalia és Epirus 
a békekötés értelménél fogva részesülni 
fognak.

AbiitlMpesíi gabna és érékíbzsde, április 10.
,. ,,,^a“n“‘őzstÍ8. Búzát ma megint mérsékelten 
Kínálták, a vételkedy is gyengült, az irány vala- 

ne Jaajhaob s mintegy 10.000 métermázsára 
ment a forgalom, változatlan árak mellett. Ten­
gői 1 hiányzik s 5 kreál magasabb áron kelt; 
rozs, urpa és zab változatlan. Hivatalos feljegy­
zésre bejelentett kötések:
70 ®\zatiszai 200 mm. 78.2 12.55; 400 mm.
i9<in iaÁ 500 mm- 80 12-70: 100 mm. 77 
12 30; 100 mm. 77 12.30; 200 mm. 77 15.35;
00 mm. 76.3 12.29; 100 mm. 75.4 és 

11 ön 75.0 11.50; 600 métermázsa 75 
ii.ou; 200 metermázsa

Ausztria és stájeri helytartóságok — Magyaror- 
szág ellen fcnállott, a forgalmat korlátozó intéz­
kedéseiket visszavonták, és a kérődzők és azok 
nyersterményeivel való szabad forgalmat megen­
gedték.

A „Pesti biztositó intézet“ ma d. e. tartotta 
íendes evi_ közgyűlését Az előterjesztett üzleti je­
lentés szerint a múlt év kedvező volt az intézetre. 
Az előterjesztett 1877-iki zárszámadás 136 909 frf 
49 kr. tiszta nyereséget mutat ki. Ebből äz alap­
szabályok értelmében levonandó: 20 százalék a 
nyereség! tartalék növelésére 27,330 forint 48 
ilín-í 8 százalék _ az igazgatóság járalékául, 
10,9o2 forint 10 kraiczár 4 százalék a társulati 
tisztviselőknek, 5.476 frt 10 kr 1 százaléka tiszt- 
Tlselm nyugdíjalap részére 1.369 frt 8 kr 45.177 
rt 79 kr. A közgyűlés rendelkezésére marad 91.724 
r 64 kr. Ebből 90.000 frtot részvényenként 9 

m az az 9 százalék osztalék kifizetésére forditta- 
tiK, a fonmaradó 1.724 frt 64 kr pedig a folyó 

vi számiara vitetik át. Az előterjesztett összes j*e- 
lentesek tudomásul vétettek és a felmentvény még- 

r-'hi^Z os,z*a^k kifizetése holnap veszi kezde- 
get ért b 3prÓ Ügy elintézése «tán a gyűlés vé-

í fakivitele Németországba egyike a
lajtbantuh birodalom legjövedelmezőbb üzletágai­
nak. Németország az anyagot főként hajó-építésre 
nasznaija ; különben egyszerűen tüzelő szernek is 
nozatja. A szállítás arányai oly mérveket öltenek, 
hogy míg 1867-ben körülbelül 19 millió köblábat 
vittek át a német birodalmi határon : ma már ez 

32 millióra, tehát csaknem kétszeresre 
fáh?Mdett' haladás mutatkozik a tflzelő-
1 mcBbo1 1867-ben 2.519,800 • 1867-ben
eítf 3m5/i’°00x köblábat szállítottak ki. Legtöbb 
esett ebből egész tavalyig Szászországra: most 
mar azonban Poroszország áll az első helven
S' ma ifi16 “ég csak 400 miíliót
tett’ ma eüenben már 15 millió köblábra rúg.

7.50, 200 mm. 7.45

tüntette. ki. Sőt, keleti szokás szerint többen 
azt a mi a kezüknél volt, fehér kendőjüket hají­
tották a szinjiadra. Az igazgató perczekig nem 
juthatott szóhoz. Az első felvonásban játékával, a 
másodikban dalaival ragadta el a közönséget. 
E felvonás után négyszer hívták ki s mindannyi­
szor sikerült magyar coupleteket rögtönzött. Szó- ~ S^11 pénzügyminisz-
val a lelkesedés óriási volt. A vállalat minden- ! ter ma ó Felsége által kihallgatásban fogadtatott, 
esetre eredeti. A „Nagysarlói sakter“ azonban alig- I í Becs, ápr. 10. A „Pol. Gorr.“ ip

ni 1-X .1 . / 1 * • ^ 111 AVA 4« I V — 1 j 1 ff I aj . , J ^ha nem az irodalmi követelményeket — sakterozza. j leüti Bukarestből: Cogolniceanu Oroszor-
Tizenny olezezer rubel. Az osztr. j szagnak ismételt nógatására a fejedelem4'bm“4n «W “ B"a*- ' » Wcsi román ügynökLlacZo

pestről Bécsbe menő gyorsvonat egyik kocsijából v._ öjuukjxuaesano
eŐ.V orosz utas szállt ki. Miután itt a vonat csak
egy perczig állt csakhamar megadták az indulási
je eo, mire sz utas sietségében esrv elzárt bőrtás-

szahivatását hozza javaslatba. Azt hírlik 
hogy Oroszország hajlandó a san-stefanoi 
heke által biztosított jogáról lemondani és 
külön meghatalmazottat Bukarestbe kül­
deni, hogy Romániával a Románián át 
vezető szállítási utak fentartásáról közvet- 
leriül értekezzék. — Szilisztriában orosz 
(irkaszok megkezdik nemsokára

, . ----segében egy elzárt bőrtás-
kat, melyben mint később kiderült, 18,000 rubel 
voL bankjegyekben, hátrahagyva felugrott a ko­
csiba. Egy -eány ki az indóházbó! szokta vinni 
naponta a leveleket a postára, felvette a táskát 
s lakasara vitte Alig telt el egy óra, midőn az
orosz ki a legKözdebbi állomásról visszatért, vesz- megKezüiK nemsokára a Ierom-
teseget bejelentette, ima faluban a szokásos dobszó I bolási munkálatokat. Három orosz hadtest

SW?Ä! ’
most őrömteljesen meglepett tulajdonosnak. Ez az 
összes osztrák bankjegyekben nála levő pénzt : 90 
frtot odaajándékozta a leánynak, Ígérve, hogy josta 
utján még nagyobb jutalomban is fogja őt része­
síteni.
, Á kanyaró betegség miatt Nagy-Abony
Községében bezárt népiskolák ismét megnyittattak, 
minthogy a betegség megszűnt. 194 közül 19 halt 

V ecs®r3. községben 114 beteg közül 14 halt 
inrnbinK Kl 3 k u u- U ó 1 e gy h á z á n a roncsoló 
s7*nmeTjsamDgi na“_szüut meg, hanem elterjedt a 
FéWr}«'7^eten közsó?he és egy pár pusztára is.
Félegyházán az utóbbi kimutatás szerint 14-en

regn
bárón

Bécs, apr. 10. („Búd. Corr.“) A magy 
1 k o laris bizottság tagjai Sennv ar 

J eyinés,jtaki * 8 0 “ „ ,kivfil ° itt fannak.“! ''dél- 
uott 10 órakor kezdődő ülésben csak a modus 
piocedendi fölött tanácskoznak. Széli pénzüvv-
SrTfonatkoterjieSZtietf - 3 bÍzottságn?lk az összes
erre vonatkozó levelezést az osztrák kormánynyal.
„um o °SZtrdt dePutati ó tegnapi ülésében

SS

Bécs, april 10. A „Pol. Corr.“ épen 
most veszi a tudósítást Bukarestből: mi­
szerint tegnapelőtt orosz ezredek, mint a 
7 és S^orosz hadtestek előcsapatai, Rus- 
csukból Gyurgyevoba előre kezdettek nyo­
mulni, hogy a Gryurgyevoból Bukarestbe 
vezető vonalakat megszálják. A román 
kormány az oroszok a kélségbovonhatlan 
foglalási szándékát és a hangulat megfé­
lemlítését tagadja. Bratianu visszaérke­
zése után Grhika Juon kabinet van kilá­
tásba helyezve.

London, apr. 10. (az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Daily Tel.“ jelenti Konstan­
tinápolyból : az orosz szövetségi kí­
sérletek meghiúsultak. Amaslak- 
b uj u k d e r e i ut elzárása katonai okok­
nál fogva történt. Most ismét hét anqol haló 
ment át a Dardanellákon.

Róma, apr. 7. „Osservatore“ újra meghazud­
tolja a hirt, hogy a pápa bérjegyzéket bocsátott 
ki, melyben fölszólítja a katolikusokat, hogy a 
politikai ügyekbe részt vigyenek.

Berlin, apr. 8. „Prov. Corr.“ a keleti kér­
désről ezeket mondja: „A politikai feszültség az 
utolsó 8 nap alatt legalább nem növekedett, sőt 
az európai béke fenntartását óhajtó igyekezetek 
mindinkább határozottabban mutatkoznak.

Bécs, april 10. A „Pol. Corr.“ Voloból je­
lenti: 6000 török 6 hegyi ágyúval indult Veles- 
tinefba, kik közül egy rész a karditzai sereg erősí­
téséül Larisszába ment, míg egy erős csapatosztály 
Iskender alatt Aglyaba indul. Volóban a házmoto­
zások és tömeges befogatások folyvást tartanak. 
April 7-én több voloi házba török katonák ron-

_0 , „ -- 75.6 11.60; 200
“mQ ™ három hóra. Fehérvári 100 mm.
ín'Lf230, 800 mm- 77-7 12.35; 300 mm. 77.6 
78 iiVá iAinLAárom hóra- Besfmegyei 860 mm. 
í mm- 75.4 11.70 rozsos mindkettő
barom hóra. Bánáti 400 mm. 76.9 12.—, 500 m. 
“■76. 11.40, 800 mm. 76.2 11.65; 100mm. 76.2 
11.70 mind három hóra. Bácskai 1000 mm. 73.7 
11.40 három hóra.

K?zs,100 mm- 7.90, 300 mm. 7.87% mind­
kettő készpénz.

Tengeri 500 mm. 
készpénz.

4-1 4, határidőüzletben a jegyzések kö­
vetkezők: Búza őszre 10.58-10.62, tavaszra H.05

-10, zab őszre 6.70—6 80, tengeri, bánsági 
május--júniusra 7.32—7.35.

Értéktőzsde. A mai forgalom csendesen és 
csak csekély változásokkal folyt le; a hitel részvé- 
nyeKben a speculatió tartózkodó volt, magyar 
aianyj, 1 adók azonban nagy összegekben keresett.

c yi eitekek közül Unió viszontbizt. részvények 
lanyha G“e kedett árfolyamon keresettek. A valuta

91/1 7^-Z e^d kú'zsd én osztr. hitelrészv. 215— 
2i4./U-ig, magy. hitelrészvények 197—197.25-ön, 
mumcipahs részvények 20-20.50-ig vásároltattak.
1 „i ,, d ® Y tőzsdén osztrák hitel részvények 
kezdetben 2íl-re hanyatlottak, de azután emel- 
1QQV? fo-ig haladtak, magyar hitelrészvények 
i»»-ig kerestek, municipalis részvényekben 21— 
22-ig eszközöltek kötéseket.

, rdszványek 177-en, pesti közúti vasút
íeszv. 163-on, pesti bizt. részv- 79—79Ven, Unió 
viszontbiztosító részv. 150-155-ön, magy. észak­
keleti vasutrészvények 109 és fél —110-en hozat­
tak íorgalomba. Magyar aranyjáradék 86.65— 
»7-ig huszirankos aranyak 9.71—9.72-ön, mark­
jegyek 59.95—60.05-ön keltek.

Bécsi Üzleti tnddsitäsok.
Bées, april 10. fAz „Egyetértés“ távirata.) 

Btiza tavaszra 11 65—11.75, őszre 11—11.05, tengeri má­
it L Ju7rl‘”sra 7.-8° -,7-90. bánáti 7.90-8.-, zab tavaszra 
7.20—7.20, május—júniusra 7 25 - 7.30, őszre 7 35—7 40 
rozs magyar 065-8 90, román rozs 8.50-8.55, kereske-’ 
deluu zab 7-7.15, ó tengeri 8.65-8.70, uj tengeri 8.40 
-8.45 roman o tengeri 8.25-8.30 mind 100 kilogram- 
mondént. °

Bécs, April. 10. Hitelrészv. 214.75 Galieziai 248 75 Állainvasut 247 75. Hitel-sorsjegy 160.25.- Napoleondor 
rain0 ,Arany u.-71 T0^ankfurt 5925. Porosz pénzutalvány 

“ árany jár. 73.60. Angol-Osztrák 95 30. Lombard
v íorTTTaI T/r^Ke2,te 6L65- 1860'as 111 —- 1864-es 
134 25. Ezüst 106.20. London 321.35, A,
bank —„—. Török sorsjegy 13.
Unió-bank—.—

káíránv tadJa- bogy mily kitűnő gyóo-yszer a

hasznáraYenllöfnemThaslnáljfflfi e hászitmény

™ Sä íSy; sss?

fokkal bevonni*"és^ beiiUsk^Dn,flnom átlátszó bu- 
szileni A déli és esti /ti P1- u*a nagyságú tokocskákat ké-

raUy g^eSn tokoesVkik éS F^6'1 ÄSSf“*1, " 
nyitott üvegeSen t álknofCnÜI tar,ósak - s5t ki­
évek múltával is. uuan meSíaitJák gyógyerejüket
biztos gyógymódofmektntmyfL0k0í:SkS °^edüI ^peznek 
krajezárhá? és a rt^nlí . k®',ul tobbe apónként 10-20 
den más gyógyszer stb. használatát fe!esIeSossé tesz min-
ránytokoéskák1,,ísdens7ínSlanm,étny’ - Ugy a G»-Vot-féle kát-
Guyot ur, csakis azon üveÍe“éWHnváaikI T Azé/t
neve háromszinü nyomásban látható l^előseget, mely

XT . Napirend april II.
" r/gorosz^OO ^lim ^ Prot‘ : Arszlán. Gö-

KéBv,Pf5F; 4a2n0pLztPkél 5 Óra 21
képviselőim ülése d. e. 10 órakorP ’ ‘
Muzeumban^nyitva van a természeiieb tára d. e. 9 érátél

Kb-zlíedéirSnl^LÍ0 fogad d" u9 íórátófö órá1 Ór4Íg' 

°rSZ- ti4táS “Äti dá e ío-Í2g'órát61

Örs, ilzfag&taünszemuzeum d.

SZ ökafgZ<5ny5v1SZetÍ CSar”°k d' e‘ » árátél d. u. 4 

Mn^emiIalköuyT‘ár nyitva d. n 3-7óráic

Állatiért nyitva egész nap. orá =

Hajóforgalom april 9-én.
leütöttek lÍT'm-tSW*, vizijármi,,!

ÄÄsäl&ÄSÄÄ
t sifíí ísIS®

»hT wJf*

e- 10—12 és d. u.

A kis lotto húzása:
Prága 61 23 63 13
Lemberg 78 13 59 24
Szeben 33 32 28 21

88
17
69

Általános építő 
-. Angoiépitőbank —.—

Bécs, ápril 10 Magyar földteherm. kötvény 78 25 
Salgó-Tarján 89 —. Magyar hitel 196.50. Magyar zálog­
levél 94 25 Erdély 101—, Magyar keleti vasút 64 75 
Magyar sorsjegy 78.— Magyar földhitel 49.— Magyar 
vasúti kölesön 97.50 Angló magyar . Franco magy 
bank —. Alföld 111.75. Magyar északkeleti vasút 109 —
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv. 63.—. Tiszai vasút 178*_
Arany járadék 86.80.

p Hambnrg, april 9. Búza 222, 220, rozs 155, 
151.50, repezeolaj ,72, 71.1/,, szesz 43.%, 43.%, 44.%, 
44. /4.

Antwerpen, april 9. Petroleum 27% frk. 
PétervAr april 9. Bozs 8.75.
Amsterdam, april 9. Búza 313.—, rozs 188 — 

193.—, olaj —.

Vegyes közlemények.
Jégeső. P. Varságról írják lapunknak, hogy 

ott mult vasárnap délután oly jégeső volt, minő­
re öregek se emlékeznek: lúdtojás nagyságú jég­
darabok hullottak az égbő:, képzelteivé a bibliai 
kőeső rémségeit. Sok kár esett az épületekben, 
fákban és állatokban. Egy szerencsétlen fuvarost 
az országúton ért a vihar s a jégdarabok lovastul 
agyonütötték.

Vásárügy. A földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. miniszter Tolnamegye területé­
hez tartozó Pinczehely községnek megengedte, 
hogy a nevezett _ községben f. évi április hó 23. 
és 24. napjaira eső országos vásár ez évben kivé­
telesen április hó 30-án és május hó 1-én tartas­
sák meg. Továbbá hogy Gömör- és Kishontmegye 
területéhez tartozó Jolsva mezővárosban f. évi 
április hó 23. és 24-én tartandó országos vásár 
ez évben kivételesen április hó 29. és 30. nap­
jaira tétessék át.

A keleti marhavész állásáról. Folyó hó 
7-ig beérkezett hivatalos jelentések szerint: Ma­
gyarország, Horvát-Szlavonország, és a katonai 
határőrvidék terület vészmentes. Az osztrák 
tartományok közül: Bukovinában: a viznitzi ke­
rület Waszkoutz községében uralg a keleti mar­
havész.

Miután a marhavész Magyarország területén 
megszűnt, a bukovinai, galieziai, sziléziai, AIsó-

B"u.d.a,pesti szinla,pok.
Szerda, april 10-én.

nemzeti színház

AIDA.
Nagy opera 4 felv. 

Személyek :
A király Tallián
Amneris
Aida
Badamós
Bamfis
Amonasro
Küldött
Pőpapnő

Tannerné
Nagy né B. I,
Perotti
Kőszeghy
Láng
Zajonghy
Heim B.

nép-szikhAz.
A kornevilli harangok.

Operette 4 felvonásban. 
Személyek:

Solymoei

Kezdete 7 órakor

Hanri
Gáspár
Biro
Jegyző
Greniső
Zsermén
Szerpolet
Zsuska
Kát aló

Együd 
Tihanyi 
Karikás 
Kápolnai 
Sziklai E. 
Szigligetiné 
Polányi 
Sánta

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

3 Méter I
Sh Névszerict 0 Változik: Időjárás:

fölött alatt 1

10 Budapesten . . 8 74
10 Pozsonyban . . 284
10 M.-Szigeten . . 191
10 Szatináron . . . 2 31
10 Tokajban . . . 6.73
10 Szolnokon . . . 4 99
10 Szegeden . . . 5 56

9 Aradon .... 0.58
9 Nagy-Beeskereken 1.06
9 Bezdánnál . . . 2.26
9 Verbászon . . . 1.80

10 Eszéken . . . , 1.73
10 Sziszeken . . . 6.10
25 Mitrovitzon . . _
25 Zimonyban. . . —
10 u-Orsován . . . 4.36
10 Barcson .... 11.1

apadt
áradt

apadt

apadt
apadt

áradt

apadt

tiszta
száraz
tiszta

száraz
derült
felhős

száraz

felhős
felhős
felhős

tiszta
felhős

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Kyilt-tér.

Közvetlen forrásból.
Sálon garnitúrák,

a legnagyobb választékban, lelkiismeretesen dol­
gozva, kaphatók üzletemben; az árak, mivel ma­
gam vagyok a készítőjük, a lehető legolcsóbbak, 
és vevőim által megrendelt munkában lévők min­
denkor megtekinthetők. Műtermem a váczi boule­
vard 61. sz. alatt van, szemben a templommal. 

Tisztelettel
Karner József,

kárpitosmeeter.



"budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. április 9.

Gabona árak 1878. április 10.

BÚZA

bánságé"

tiszav.

bácskai

ó v
ag

y u
j 15

™3öt»a
5

100

kllogr. tr*

100

kllogr. éra

frtkr.—frtkr, {frtkr.—frtkr.
uj /4 10 9 -1105 75111.15—11.30

76 11.40-11.56 77 11.70—11.80
n 78 11.90-12.— 79 —.--------.-

74 11.30—11.40 75 11.50-11-75
76 11.75—11.85 77 11.95 -12,10

y 78 12.20-12 30 79 ‘12 35—12.45
„ ,-fi 74 11.05-11.15 75 11.&0—11.40
„ 76 11.55--11.65 77111.70-11.80
„ 78 11.95—12.05 79 112.1.1 —12 20
„ N 74 11.20 11.30 75 11.40 -11.55
„ tr 76 11 65-11.75 7?! 11.85-12-
n 78 12,10-12.20 79! 12.25-12 35

74
76 1 1 1 1 ; i 1 1

* 10 *

hektoliter

ROZS . . . 70—72 után
ÁRPA takarm. 60—62 „

„ maláta 62—63. „
ZAB . . 86-40 
KUK0R1CZA, 74.

„ másnemű 72. „
ZAB . . . nélkül
REPCZE, fekete .

_ „ bánáti . „
SOLES....................

Han­

gulat
frtkr.—frtkr.

lanyha 7.75-8 --
csendes 750-7.70

8.20—8.70
szilárd 6 75-7 —

„ 7.40 -7.45
n — .----- .--

Bzilárdabb 7 20 -7.40

Különféle termények.
fieremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gnbacs
Hamuzsir
Borkó
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar 52,—.56 p. a. 
pesti 60.50—61.50 
48.50 p. 49 50 kr. á. 
50— p. 51.- frt á. 
35.75—36.—
23.—25— kr.
25.50-26-
feh. —.— kékes —.—
61.—63—' kr-
nyers — sárga csurg.‘32.-
rozsuyói 146
34.----- 34.50 kr.

Be­
fizet
"TÖÖ
120

200
100
100
100

200 
200 
100 
20u 
200' 

200 ] 
200 ; 
200 I 
1001! 

80'

100'! 

íoo! 
200 
200 
160 
30 

100 
100 
200 
500 
200 
100 
50 

2-t 0

60
100

1000
100
100
140

90

500

Kötvények'.
Magyar vasúti kölesen 120 frt> 
(tömöri államvaeuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik n
1874-ki m. k. kínost, nt 6*/, oz. 
Földteherm. kötvény magyar. 

. . 1867. zár.
_ -'r) temesi b.
. f . 1867. zár.
_ - horv.-szl.
„ . erdélyi .

Bzölöváltsági kötvény 100 frt* 
1871. peetvárosi kölo*. 67. •

Biztosítások:
Béé magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán 
Pesti biztosító intézet . . <

Vasutak:
Pées-barcsi varat. . i . t 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ „ ■

HRákospalotai lévonata.
Fiumei.........................

teleti.................... ....
Magyar-keleti ....•« 
Első erdélyi . * . . . jj 
Déli vaepálya-ttiwág . « S 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Munkápátis hitelbank I X í 
Angol-magyar bank . . ,
Magyar általános hitelbank 
Franeo-magyar bank . . ; 
Magyar által, földhitel* 
Kisbirtokosok löldhiteüités... 
Takarék- és hitel-egyletj . . 
Budai-óbudai népbank . . . 
Iptrbftnk • • • • • «
Budai kereskedelmi bank'. . 
Pesti „ « • m
Pesti iparbank.........................
Pest-budai kézműves-bank „ 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit-int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztie . 
Országos közpoati „ .
Pesti I. hazai . .
Pest-Budai fővár. , .
Pest-külvárosi „X' .
Bzent-Endrei „ •
Újpesti .

Malmok:
Oeuoerdia-gözaalom . . 1

Adva 1

I
Tartva

97.76 98-

78025 7&J5

108Í25 108.75
77.60 78 —
77 - 78-
76- 77 50
76.50 77- ■

76*— 76Í50
80.50 81.-
89- 89.ní

1720.— —.—

380 —
78.75 79 25

16150 162 50

112- 112*50
168,25 104-

45- 47-

20.- 20 50

195- 195 5G

49*- 50.-

108- 112!—

515*.- 520*-
38.- 39.-
45.- 60.-

j

7325 73*50
2260.—
315.- 317-
49.— 50.-

1
; 405-
1

406.—

Be­
fizet

Adva Tartva

200
160

Erzsébet-gőzmalom .... 224.- 230.—
Luiza-gőzmalom.................... 196.- 198. -

200 Molnár- és sütő-gőzmalom 301 - 306.-
500 Hengermalom......................... 665.- 675.—
300' Victoria-gőzmalom .... 330.- 335 -
500 Első budapesti gőzmalom . . 

Pannonia-gőzmalom ....
Különféle iparpapirok:

905.— 925-
1000 1150.- 1175 —

80 Épitő-társaság, Pesti . . . ____
500 Serfőződe I. magyar . . . 246.- 248 —
200 Sertéshizlaló .................... 135.— 140 —
200 „Athenaeum“ könyvnyomda .
6ü0
200

Pesti........................................
„Franklin-Társulat“ ....

500 Ganz-féle vasöntöde .... 177.- 17*1—
200 Gsehwiud-félo szeszgyár . . 225 — 23u.—
210 Kereskedelmi épület . . .
200 Gyapjumosó és bízom. I. magy. 157.- 160 —
11SO Salgó-Turjáni kőszén . . . 88.—
100 „ vasöntöde . . ____
200 Schlick-léle vasöntöde . . . 59.— 61 —
200 Sóskúti kőbánya-társaság . .
200 Spodinm és csontliszt . . . 195 — 196.—

Szeszgyár, I. magyar . . .
200 Kőszén* és téglagyár (Dräsche) 49- 50.-
200 Általános Waggon-köles. társ.
105 Alagut-társaság.................... 59 — 61 —
200 Tégla- és mészégető újlaki . . 23.-
200 Téglagyár, kőbányai . . .

Záloglevelek.
66. - 58.-

57a0/„ m. földhitel, papír ért. 94.25 94.50
5c/0 m. földhitel, papír érték
60/0 m- földhitel, záloglevél

85.50 86--

arany vagy ezüst .... 103 50 101.-
60/0 által, földbirt.-tészvény --.-- --
5Va°/o n n n — .--
6°/ 0 pesti kereskedelmi bank

Elsőbbségek:
91.75 92.25

3q0 Éjszékkeleti vaspálya . 5% --.-- — .--
300 Magyar galiczai vasp. ez. 57.

1. erdélyi vasp. 5°j. ez. frt 100
-- .-- --.---

200 --.-- --.---
100 Budapesti lánczhid . . 6% 90.- 91.—
150 Budapesti malom . . 6°/.

Pénznemek:
""

Császári arany .................... 5.72-- 5.74
Osztrák-magyar 8 frtos arany 9.76- 9.78-
20 frankos arany .... 976- 9.78-

au Osztrák és magyar ezüst . . 166.50 107.—
11 Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
60.05 60.15

4 Augsburg lOo délr.ém. frt után --
4 M. Frankfurt 100 din. frt után 59.40 59 60
4 Hamb. 100 din. bit. Mark után 59 40 59.60 1
2 London 100 font Sterling után 121.60 121.90

— Milano 100 Lir. n. lit. (fre) után -- .--  1
8 Paris 100 franc után . . . 48.50 48.70 1

1. Osztrák áliamadóság:

Egys. jár jegyekb. máj —nov. 5.
„ „ ezüstbeu jan.—jui. 5°/0 .

Sorsolással 1839-ből egész sorjtvy pp 
„ 1860-ból 100 frtos őö|0 .
„ 1864-ből 100 ... •

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/„..................
Erdélyi 5°/,....................
Temesi Bánság 5°,n..................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 5°/0 . ..............................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5°/0 100 frtos . . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 frk.) 5°/„ 
Görnöri záloglevél 5°/0 150 frt . .
Magyar nyeremény 100 frt ... .

„ 50 frt ....
„ szőlődézsma válts. 100 frt . 

Pest városi 6°/0...................................
IV. Bankrészvények.

Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Anglo-magyar bank 100 frt 40% 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 . 
Keress, és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
Alsó»ausztriai leszám. bank. 500 frt, 
Magyar ált municipals 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank.........................
Uniobank 200 frt..............................

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt 
Dunagőzhajózási "társ. 509 frt . 
Pées-barcsi pálya 200 frt ezüst 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst 
.nllampálya 200 frt pp. . . .
Déli pálya 200 frt ....
Tiszai pálya 200 frt ... . 
Magyar-gácsorsz első pálya 200 fit 

„ észak-kel pálya 200 frt ez. .
„ keleti pálya 200 frt ...
„ nyug székesi.-grácz 2C0 frt

Bécsi Tramway 200 frt....................

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5% •

„ 33 éves visszafizetés 5°/0 .
Nemzeti bank o. é. 5“/„ .... 
Magyar földhiteltárs. 54 év 5%%

„ földhitel intézeti 5l/,°/0 
„ kereskedelmi bank 23 év

Adva ! Tartva

61 60 
65 60 

315— 
119- 
135. —

84.25 
76.60
77.25
77. -
78. - 
77.50

103.75
97.75

78.25
76.50
79.75

94.75

49*— 
215.25 
196 25 
725.-

798*—
£8.25

111.53 
373 -
131.50
100.50 
101 - 

248 -
68.75 

176 - 
89 50

108.50

10S/- 
139 —

107.50
90.-
98.05

94*25

6180 
65.70 

317 —
119.50
135.50

85.--
77.50
77 V5 
77.50
78 50 
78-

104 25 
98 25

78 50 
77 — 
80 25

95.25

49*50
215.50
196.50 
735 —

800 - 
5b 25

112. — 
375 — 
1S3 — 
101.50
101.50 
248 50

69 25 
177- 
90.—

109.50

IC 9 - 
140 -

íc&.to
90.50 
98 20 
77.- 
94.75

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5" 
Báttaszék-Dombovár 200 írt ez. 5“ 
Pées-barcsi pálya 200 Irt ezüst 
Kassa-oderbergi 200 frt . . .
Jjllső erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Allampálya 500 frank 3°;0 . . 

1867-iki 3%
„ 200 frt 6% .

Tiszavidéki . . . • • . 5°'
Magyar észak-keleti 300 írt . ■> /0 

keleti . . 300 frt . 6% 
n nyugoti . 200 frt . 6 /„ 

Eperjes-tarnovi pálya 300 írt . . . 
Károly Lajos palya 800 frt II. kib. .

VIII. Magánsorsjegyek. 
Hitelintézet 100 frt ...
Clary 40 frt pp......................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs . . - 
Keglevich 10 frt ..... 
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 
Budavárosi kölcsön 40 frt . .
Pálffy 40 frtos pp......................
Rudolf alapítvány 10 frt . .
Salm 40 frt pp...........................
Salzburgi dij sorsjegy 20 frt
St.-Genois 40 frt pp..................
Stanislau váresi 2u frt ... 
Trieszt város 100 frt pp. . .
Waldstein 20 frt pp...................
Windisehgriitz 20 frt ....

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 3°/0 
Brüssel 100 frs . . • .3%% . 
Német bankpiaczok 100 márka 5% 
Londonra 10 font sterling 61/,0 
Mailand 100 tallér. . . 5% 
Marseille 100 frank . . 2%
Paris 100 frank .... 2°/, 
Pétervár 100 rubel. . 6°/0
Sveiezi piaczok 100 frank 3'/a% 
Zürich 100 i’raak •3,/,*/o 

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany.............................
Teljes súlyú arany....................
Osztrák-Magyar 8 ftos arany .
20-frankos arany....................
20-márkás arany....................
Orosz imperiale.................... ....
Sovereigh..........................   • •
Török arany lira ..... 
Mária-Terézia-tallér ....
Egyleti tallér.............................
Ezüst . . . .........................
Ezüst járadék-szelvény , . . 
Porosz pénztári utalvány . . 
Papír rubel..............................

! Adva 1
1 '

Tart va

!
1 69.25 69.75

62 60 63-
82.- 82.50
71.75 72 —
64.75 65.-

166.50 152 50
150.- 151.-
147- 148.-
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66.— 66 25
67 30 67.60
— * — 67 50

102.75 103*25

160.50 161 -
29.50 80.50
95.- 95.50
19.50 20.-
15 50 16.25
14.75 15.25
29.25 29.50
28.25 28.75
13 50 13 80
38.26 3375
1650 16-
28 50 28.50
20.60 21.60

120- 121.—
22.75 23.25

I 25 75 26.25

100.- 100 25

69*20 59*35
121.35 121 60

1 48Í35 48 45

RÍ/ __ 573-
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9.71— 9.72-
11 92 11 96

9 92 9.99
12.15 12 20
1V03 1110

106T5 106*25

59*75 59*85
1 21l/« 1.2

HIBDE T

ÍGÉRVÉNYEK
na ag-yarsorsj egyeli.re!

Húzás már április hó 15-én. 
Főnyeremény 100,000 forint.

csak 27a frt és bé'yegért.
Eredeti sorsjegyek napi árakért.

Részletekre ICO frt = 
50 frt =

19 részletben 5 ftjával. 
16 „ 3 ftjával

Pénzelolegek Äfokra kiilönös olcaó
V/k+nl nlo/Me mindennemű sorsjegyekben,

v CIO! CS vlciucio részvényekben, zálogleve­
lekben lelkiismeretesen.

Tőzsde megbízások, legjobban eszközöltetnek
fgSF* Sorsolási naptár és huzAsi-Iajst romok

kívánatra ingyen.
Bank- és váltóüzletemr J, Budapesten, hatvani - uteza,

az ujvilág-utezának átellenében.

Férfi ruhákat.
Öltözetek
Felöltők

16, 18, SO, 80 frt. 
9, 10, IS, 15, 84 frt.

Fiú-öltönyöket :
Öltözetek . . . . 4, 5, 6, 8, lO, 15 frt. 
Felöltők ....................6, 7, 8, 10, 14 frttdl

feljebb j ajánl

HAAS ADOLF L.
k:gyó-ütcza 2. sz.

SßF" Vidéki megrendeléseknél fia-öltönyökre elegendő az 
évkor tudatása.

Tévedései iiterilése végeit
s czégeramel való minden visszaélésnek elejét ve­
endő, minthogy mások hamisan bitorolják ezégemet, 
tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy 
évek óta fennálló, a Károly-titczában „Rudolf 

koronaherczeghez czimzett

úri és fhiruha üzletemet
már 1877. aug. l-je óta az uj-bécsi-utczában 5. 
szám alá („Budapest-szálloda“) helyzetem át, s 

raktáram egyedül ott zan.
Kérve a n. é. közönséget erről tudomást 

venni, maradtam

kitűnő' tisztelettel

HORNUNG FLÓRIÁN
L'j-bécsi uteza 5. sz.

:0X^XXXX5OCA

különleges orvos, ^
gyógyít gyökeresen, fényes siker biztosítása mel- ^ 

lett, mindennemű 5%
titkom betegségeket, d

r ^ az önfertőzésnek minden következményeit, n. m.
^5 magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, te- 

hetetlenséget (elgyengü.t férfierőt), húgycsőfo­
lyásokat, a nemzőrészek bujakőros és bujasen- 
ves fekélyeit, hügycső'szüküléseket, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást,. bőrkiütéseket, a húgy­

hólyag betegségeit, vizelési nehézségeket.
Bendel naponkint reggel 9—4 ig és este 

7—8 óráig. Lakik: Budapest, belváros, „Fe- 
rencziek hazára,“ I-ső emelet a Il-ik lépcsőn 
3 ajtó. Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

A gyógyítási dij mérsékelt..

A tavaszi idényre
legjobb és legszebb kész

ÚRI-RUHÁK
csak egyedül nálam kaphatók, legkivált

Hamiltonok . . . 18 írttól
Felöltők ..... 10 írttól 
Tavaszi öltönyök 18 írttól
Séta-kabátok 17 írttól

továbbá a legnagyobb választók kitűnő bel- és kül­
földi szövetekben

GROSSHAM S.,
Budapesten, Beák és uj bécsi-utcza.

Vidéki megrendelések pontosan telj esi ttetn ek.

tiszta.

csakis

Kerek bádogszelenczékben 1/a, '/

A,- ^
%% *

Hollandi
tiszta

Oacaó-por.
ki-

logrammnyi mennyiségben, kényelmesen 
^y használható, •/, kiló elegendő 100 csésze 

részletes és tápláló csokoládra.

Betegeknek, gyengélkedőknek, idül­
teknek, gyermekeknek, s mindazok­

nak, kik a kávét nem szeretik 
ajánlható.

iJSÜT' Kapható : 'Dg
Budapesten : Török József, Budapest: Neruda Nándor 

„ Szenes Ede, Arad : Tones J. és Comp.
„ Edeskuty L. Győr : Schönbeck Imre.
„ Radocsay és Temesvár: Tedesclii J. fiai 

Bányay, Bal.-Gyarmat: Felsenburg
Pozsony : Wimmer József Székesfehérvár : Diabala G.

fiánál, gyógyszerész uraknál.

A főraktár van Bécsben
3vCa,ria,}ailferstra,sse Nr. 11.

Gummi- és haihólyagokat
a legújabb gyártmányt, tuczatját 1 frt ól 4 frtig, 

valamint

spcialitúsoKat Él szamara
cdizatját 3 forintjával, utánvétel mellett szállít a

Giimiui-kiilönlesességek gyára llécsben
(Wien, Mariahilferstrasse 114.)

Legolcsóbb bevásárlás
minden rendű'

férfi- és fiú-ruhák
legnjaltb divatban

PRBSZBÖRGBR VILMOS-nál
Budapesten, király-uteza 18. sz. a.

Egész öltözetek 10 írttól 30 frtig. 
Kabátok 10 „ 25 „
Felső-kabát 7 „ 20 „
Szövet-Jaquets 6 „ 15 „
Saeco 5 „ 12 „

Salon-öltöny
Háló-kabát
Fiú-öltözet
Nadrág
Mellény

20 írttól 40 frtig 
8 „ 15 „
4 „ 10 „
4 V 8 „
2 5 ,,

Megrendelések mérték után 12 óra alatt készítenek. Vidéki meg­
bízások pontosan teljesítetnek.

isomomde^
Egy ezukrászat eladó g

egy kis városban a helyi igényeknek tökéle­
tesen megfelelő felszereléssel; bővebb tudósí­
tással szolgál

Haj ek Ede,
ezukrász

V eszprémben.

LUHI MARGIT-FORRAS
legtisztább szikéleges ásvíínyviz.

Hazánk ezen vegyi összetételénél nevezetes gyógyúzét a lélegzési, emésztési és 
hugyszerve/c idült huruton bántalmainál, torok-, gége-, légcső- és hörg-betegsé- 
gekben kiváló sikerrel használták és használják: Dr. Korányi Frigyes, — Dr. Kováts Se- 
bestény Endre, — Dr, Gebliárdt Lajos, — Dr. Navratil Imre, — Dr. Poór Imre, — Dr. 
Kétly Károly, — Dr. Barbás József egyetemi tanár és közkórházi főorvos urak. — Ezen 
tekintélyek nyilatkozatai szerint a Margit-forrás nemcsak méltó versenytársa a 
Seltersi-, Gleichenbergi-, Giéshilbli-, Badeini-, Vichy-, Emsi s hason össze­
tételű vizeknek, hanem gyógyhatásban azokat több tekintetben felül is múlja. A 
Margit-forrás gyógyhatásút igazoló bizonylatok kívánatra bárkinek készséggel megkül­
detnek.

Borral használva a legkellemesebb és legegészségesebb italt nyújtja.
Dr. Karlovszky utóda forrás-igazgatósága.

Kazär<SIan<*& főraktár

Édeskuty
m. kir. udv. ásv nyviz-szállitónál 

Budapesten, Erzsébet-tér 1. szám alatt 
Kapható minden gyógytár- és füszerkereskedéshen

c3

cő

to

r^í

ti

▻ ä

legfinomabb

r kmteli sörök
" u I. magi. ré**Tény-s»rlö*dékűl

Kőbányán.
Balvsör(Bockbier)
flüDDla-ifiárcínsi. márclasí 

és aszoK-sör,ör egyzf’Ji szerint. 
Szilárd, poinos szolgála­

tát ajánlj»
az első magy részvény- 
serfőzde palact.ör-fnraktára^
FLEISSNER, J,

i Kőbányán, önaaptsi msllelt

Most vagy sóba!
„A vagyon bukott „első genii óra­

gyár“ tömeggondnoksága6,,
mely óráinak tömegkészleteit az ottani piaczon nem ad­
hatja el, ezen gyártmányok egyeclttlvnlő darusí­

tásával az itteni piaczon engem hízott meg
és ezek 70 százalékkal a becslési áron alul adatnak el
2000 darab jól járó gyönyörű henger órák, nehéz valóságos 

ezii-t tokban 7.50, 8-9 frt.
1000 darab jól járó nehéz, valóságos horgonyórák, darabja

10, 12, 13 frt.
lÜÜü~3arab valóságos remontoir órák

kül fölhúzhatni, darabja 12,
melyeket kulcs nél-

14, 15, IC. 18, 20 frt.
luOO darab jól járó kitűnő hölgy-órák, legfinomabban és

díszesebben dolgozva, valóságos ezüstből, finomul meg-
aranyozva 10, 12, 13 frt. ■_____ _______________

700 darab valóságos arany nő-órák legdiszesbben és legfi-
nomabban készítve 14, 18. 19, 20 írtéi fölfelé_________

í()0Ő"darab remontoir órák, kulcs nélkül fölhúzhatok, vagy 
arany utánzás vagy ezüst-nikkolból, legfinomahban és 
jól készítve 8, 9, 10, 11 frt.

"" ““"N”'B,Minden zsob óra vévo""""
ingyen kap

egy valóságos díszes kettős talmi arany óralánezot érem­
mel, és óralánezczal, mi szebb és használhatóbb a valósá­
gos aranynál.

Megrendelések utánvétel, vagy előleges pénz bekül­
dés mellett, addig a meddig a készlet tait, elfogadtatnak és

az „első genfi óragyár1 gondnokságához
Bécs, Upóíváros , Taborstrasse 11. sz.- 

hoz intézendők.
g^T Minden óra hibátlan járásáért egy évre jót 

állás vállaltatik.

555585Ö585&88885S5S5
Az első valódi, gyógyhatásos Hoff János maláta-gyógy- Q 
készítmények az osztrák-magyar cs. kir. birodalomban 
bejegyzett védjegygyei vannak ellátva (Hoff János, a jr 

feltaláló arezképe)

Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell, tüdő- és 

gyomorbajok ellen.
Közérdek tekintetéből ezennel nyilvánítom, hogy 

erős hurutom és köhögésem, melyek ellen különféle sze- 
erket sikertelenül használtam. Hoff János-féle valódi ma- 
láta-készitmónyek által tökéletesen kigyógyultam. Én 
tehát minden szenvedőnek ezeket a legőszintébben 
ajánlhatom

Budapest, april 6. 1878.
Clikász János,

magyar k. honvédkapitány.
Hoff János es kir. tanácsos urnák, a legtöbb európai 
uralkodó udvari szállítójának, a koronás arany érdem­
kereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendje­

lek birtokosának, Becs, Graben, Bräunerstrasse 8 
Az ön maláta készítményei, melyeket Kikindán át 

megkaptam, nőm idült köhögésénél csodával 
határos hatással voltak. (Uj rendelmény követ­
kezik.)

Ruma, 1877. aug. hó 29. Tisztelettel
Gröger György, uradalmi állatorvos. 

Répcze-Iiak. (Magyarországban.) Kérem posta 
fordultával nekem másfél font maláta-egészségi cso­
koládét és maláta mellczukorkákat küldeni. Be kell 
vallanom, b :gy e készítmények köhögésemet nagyon 
alább szállították. Kisfaludy Teréz.

Ci'.érnowltzböl. Csak a Hoff-féle nia- 
látaktvonat használata által nyertem vissza 
testi erőmet és ezáltal vesztettem el mell- és légzési 
bajaimat. Patak J., kir tisztviselő.

Már huzamosabb idő óta szenvedtem rekedtség­
ben és elnyálkásodásban, mígnem az ön gyógyhatásos 
egészségi söréhez és maláta ezukorkáihoz nem folya­
modtam ; már néhány palaezk egészségi sör elhaszná­
lása és a mellezukorkák élvezete után meglepő 
győgyliatást értem cl, még pedig annyira, hogy 
nyákbajomtdl és rekedtségemtől telje­
sen klgyőgyultam, a mely szerencséért itt le­
gforróbb köszönetemet nyilvánítom és egyúttal ön ma­
láta-készítményeit nevezett esetekben mindenkinek me­
legen ajánlom.

Budapest, 1878. január 24.
Kell Ferenez.

Arak:
A maláta kivonat-egészségi sör egy

üveg ára 60 kr. — Ládában: 6 üveg 4 írt. — 11 üv.
6 frt 60 kr. — 28 üv 16 frt. — 68 üv. 32 frt. - fél 
kilo malátacsokolád I. 2 frt 40 kr, II. 1 frt 60 
kr, III. 1 frt. (Nagyobb mennyiség vételnél árleenge­
dés.) — Malátaezukorkák egy zacskóval GO kr, 
(szintén fél és negyed zacskóval is ) — Gyermek 
táp-malátaliszt 1 frt. — Sűrített maláta­
kivonat 1 palaezk 1 frt és 60 kr. — Egy kész 
malátafürdő 80 kr.

Ela dásl helyiség (nagyban és kicsinyben.)

Hoff János fiókja:
Budapesten, kalap-ntcza 10. (a kapu alatt); 

továbbá TÖRÖK JÓZSEF urnái, 
gyógyszerész ; király-uteza 7-ik szám alatt.

Az első, valódi gyógyhatásos nyákoldó Hoff János-féle 
maláta-mellezukorkák kék papírban vannak.
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Braun Móricz
lábbeli-gyárában

Budapesten, g
BUgár - úti Ti azár 44-ik

üzletben kaphatók jól ée olcsón :

Regatta féltopán chagrin vagy 
éberlasting, lakórral frt 2.10

Női fűzős topán bőrből lakor­
ral dupla talppal _ frt 2.60

Női ezugos topán erős bőr 
vagy fin brünelből szögezett 
dupla talppal magas sarok­
kal lakorra! frt 2.80

Úri félezipők finom ehagrinből 
lakorral frt 3.20

Úri topán erős vikszos bőr 
vagy finom ehagrin-börből 
erős dupla-talppal frt 3.50 

Jé erős magyar-csizmák finom 
vikszos vagy vastag bagaria- 
bőrből három soros talppal 8.50 

Fin topán erős bőrből dupla 
talppal írt 2 40

Leány topán erős bőr vagy 
finom brünelből dupla talp­
pal lak-orral frt 2.—

Gyermek topán minden láb­
hoz 50 kr. 1.80

Vidéki megrendelések az ár be­
küldése vagy postautánvéttel pon­

tosan eszközöltetnek.
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Megnyitási jelentés.
A kereskedelmi és közgazdasági Intézet Budapesten nagymező-

utcza iskolaépületben
a magas urasftgok és tisztelt közönség, épen úgy a mindennemű és 
rangú állomást keresők a legújabb és legelegánsabban berendezett in­
tézet helyiségére tisztelettel felhívja a figyelmét és reményiünk a közönség ré­
széről minden oldalról kegyes látogatást, mintán mi minden irányban iparkodni 
fogunk épen úgy a magas uraságoknak, mint bármely raugn állomást keresőknek 
egy valóban czélszerii és az újkor minden kívánalmainak megfelelő intézet ala­
pítása által, a minő egész Magyarországon egyedül áll fenn valóban valami 
közezélut nyújtani.

Széleskörű összeköttetésünk által, melyek intézetünket bel és külföldön 
összefűzik, azon helyzetben vagyunk, hogy mint a magas uraságoknak kegyes 
megerendeléseit azonnal valósíthatjuk úgy az állomást keresőknek azonnali alkal­
mazást biztosítunk

Midőn még végre a magas uraságokhoz azon kéréssel járulunk, hogy 
ügykezelésünknek valódi biztonságáról látogatása által meggyőződést szerezni 
szíveskedjenek.

Tisztelettel
A kereskedelmi - és közgazdasági intézet Budapest, 

DTagymezőutcza polgáriiskola épületben.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxrxxxxxxx
Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Bostélyutcza, (Károlykaszárnya).


